

## ଜୋକୋଭିଚ୍ ୪ର୍ଥ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି

ନୋଭାକ୍ ଜୋକୋଭିଚ୍ ଫ୍ରିୟେଲଡନ ଓପନ ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍  
ଚତୁର୍ଥ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।

# ୧୪ ୦୨

## କାର୍ତ୍ତିକଙ୍କ ଫିଲ୍ମ ୮୩ କୋଟି କମାଇଲା

ଅଭିନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ଆର୍ଯ୍ୟନଙ୍କ ଫିଲ୍ମ 'ସତ୍ୟ ପ୍ରେମ୍ କି କଥା' ରିଲିଜ୍ ୯ ଦିନ  
ମଧ୍ୟରେ ବିଶ୍ୱାସୀୟା ୮୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆୟ କରିଛି।

# ଭୋଟ୍ ବେଳେ ହିଂସା: ୧୪ ମୃତ

କୋଲକାତା, ୮୭ (ପି.ଟି.)  
ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ତ୍ରିପୁରାୟ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ଲାଗି ଶନିବାର ମତଦାନ ବେଳେ ବୋମା ଘଟଣା ସହ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଘଟି ୧୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି। ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୮ ଜଣ ଶାସକ ଟିଏମ୍‌ସିଏ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଭାଜପା, ସିପିଆଇ(ଏମ୍), କଂଗ୍ରେସ ଏବଂ ଆଇଏସ୍‌ଏଫ୍‌ସି ଜଣେ ଲେଖାଏ କର୍ମୀ ରହିଛନ୍ତି। ୨୦୨୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଅଗ୍ନିପରୀକ୍ଷା ହୋଇଥିବାବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ଟିଏମ୍‌ସିଏ ଅଧିକାରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀଙ୍କ ପାଇଁ ସମ୍ମାନ ପ୍ରଶ୍ନ ହୋଇଥିବାରୁ ଯେକୌଣସି ପ୍ରକାର ପଞ୍ଚାୟତ, ବ୍ଲକ୍ ଓ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦଗୁଡ଼ିକୁ ହାତେଇବା ପାଇଁ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ କୋର୍ଟଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ୟମ ହେଉଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ବିଭିନ୍ନ ଦଳ ସମାନଙ୍କ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ବିରୋଧରେ ସଶସ୍ତ୍ର କୌଶଳ ଅବଲମ୍ବନ କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ମହିଳାମାନେ କେତେକ ବୁଥରୁ ବାଲିଟ୍ ବାକ୍ସ ଚୋରାଇ ନେବା ସହ ପୋଡ଼ିଦେଇଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟତଃ ପୂର୍ବବାସୀ, ନଦିଆ, କୁର୍ବିହାର ଜିଲ୍ଲା ସମେତ ଦକ୍ଷିଣ ୨୪ ପ୍ରଗଣାର

### ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ

- ବାଲଟ୍ ବନ୍ଧୁ ନେଇ ଜାଲିଦେଲେ ପହିଲା
- ହିଂସାକାଣ୍ଡ ପାଇଁ ପରସ୍ପରକୁ ଦୋଷଦେଲେ ଦଳ
- ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନ ଦାବିକଲା ଭାଜପା
- ନିର୍ବାଚନକୁ ଅବୈଧ ଘୋଷଣା ପାଇଁ ହାଇକୋର୍ଟ ଗଲା କଂଗ୍ରେସ



ମତଦାନ ସମୟରେ ହିଂସା ପ୍ରତିବାଦରେ କୋଲକାତାସ୍ଥିତ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଭାରତୀୟ ଜନତା ମୁଦ ମୋର୍ଚ୍ଚାର ଜଣେ ସଦସ୍ୟା ବିଶୋଭ କରୁଥିବାବେଳେ ପୋଲିସ୍ ଉଠାଇନେଇଛି।  
କେତେକ ଅଞ୍ଚଳ ଏବଂ ପୂର୍ବ ମେଦିନିପୁରର ନନ୍ଦିଗ୍ରାମରେ ଶୁକ୍ରବାର ବିଳମ୍ବିତ ରାତିରୁ ହିଂସାକାଣ୍ଡ ଲାଗିରହିଥିଲା। ଦଳମତ ନିର୍ବିଶେଷରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନୀ ହିଂସାରୁ ସବୁ ଦଳ ନିନ୍ଦା କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଶାସନ ଲାଗୁ କରିବା ଲାଗି ଭାଜପା ଦାବି କରିଛି। ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନ ହିଂସା ବିରୋଧରେ ବିରୋଧୀ ଦଳ ନେତା

## ଜଗଦୀଶ, ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖରଙ୍କୁ ମୁହାଁମୁହିଁ ଜେରା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୭ (ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)  
ଟିକସ ଫାଙ୍କିବା ଅଭିଯୋଗରେ ରିୟଲ୍ ଇଷ୍ଟେର୍ କମ୍ପାନୀ ଡିଏନ୍ ଗ୍ରୁପ୍ ଉପରେ ଲାଗାତର ଭାବେ ଆୟକର ବିଭାଗ  
ଡିଏନ୍ ଗ୍ରୁପ୍ ଉପରେ ଆୟକର ବିଭାଗର ଚଢ଼ାଉ ଜାରି  
■ ଆଉ ୨.୬ କୋଟି ଜବତ  
■ ଉଠିଲା ଜମି କେଲେକ୍ଟରୀ ଅଭିଯୋଗ, ନିର୍ବାଚନରେ ବାଣ୍ଟିଛନ୍ତି ବିପୁଳ ଟଙ୍କା  
■ ସିବିଆଇ ତଦନ୍ତ ଦାବିକଲା କଂଗ୍ରେସ  
■ ଆଇନ ଟା' ବାଟରେ ଯିବ: ବିଜେଡି  
ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଘରୁ ଆଉ ୨.୬୦ କୋଟି ଟଙ୍କା ଜବତ କରିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ପୂର୍ବରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପୋଷ୍ଟାଲ କଲୋନିସ୍ଥିତ ଘରୁ ମିଳିଥିବା ୩୦ କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ମିଶାଇ ମୋଟ ୩୨ କୋଟି ନଗଦ ଟଙ୍କା କେଉଁଠୁ ଆସିଲା ତାହାର ହିସାବ ପାଇପାରୁନାହାନ୍ତି ଆୟକର ଅଧିକାରୀ। ତେଣୁ ଶୁକ୍ରବାର ଆୟକର ଦିନ ଅର୍ଥାତ୍ ଶନିବାର ଆୟକର ବିଭାଗ କମ୍ପାନୀର ଲିଗାଲ ଅଫିସର  
ଡିଏନ୍ ଗ୍ରୁପ୍ ଅଧିକାରୀ ଜଗଦୀଶ ପ୍ରସାଦ ନାୟକ  
ଚଢ଼ାଉ ଜାରି ରଖିଛି। ଦିନ ଯେତିକି ଗଠୁଛି କମ୍ପାନୀ ଅଧିକାରୀ ଜଗଦୀଶ ପ୍ରସାଦ ନାୟକଙ୍କ କଳାଧନର ରୁମ୍‌ମେନ୍ ଯେତିକି ପଦାକୁ ଆସୁଛି। ଚତୁର୍ଥ ଟିଏମ୍ ଆଇଆର୍‌ସି ଭିଲେକ୍ସିଟ୍ ମୁଖ୍ୟ ବିଭାଗ କମ୍ପାନୀର ଲିଗାଲ ଅଫିସର

### ମତଦାନ କଲେ ଓଡ଼ିଶାର ଶଙ୍ଖାମେଦୀ ଭୋଟର

ଭୋଗରାଇ, ୮୭ (ପ୍ରସାଦ ଦାସ)  
ସାମା ଦିବାଦଳୁ ନେଇ ଆଜ୍ଞା, ଛତିଶଗଡ଼, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ସହିତ ସ୍ଥିତି ଜଟିଳ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଶନିବାର ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଭୋଗରାଇ ବ୍ଲକ୍ ଅନଳିଆ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ଶଙ୍ଖାମେଦୀ ଗାଁର ୩୫୫ର ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭୋଟର ଭୋଟ ଦେଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରଦେଶର ୮୬ବର୍ଷ ପୁରୁଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶାର ଶଙ୍ଖାମେଦୀ ଗାଁକୁ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଏକପ୍ରକାର ଗିଳି ଦେଇଥିବାରୁ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀ ମହଲରେ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଓଡ଼ିଶାର ଶଙ୍ଖାମେଦୀ ଗାଁ ୧୯୨୭ ମସିହାରୁ ୧୯୮୦ ମସିହା ପୃଷ୍ଠା-୪

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟା ଲକ୍ଷ୍ୟପୁ ପୂରରେ

## PATANJALI

**ରୁଧିପେଷ୍ଟ ନାଁରେ ଆଜିଯାଏଁ 'ଝୁର୍ପେଷ୍ଟ' ବ୍ୟବହାର କରିବାର ପରିଣାମ ଏଇଆ ଯେ,**  
ଦାନ୍ତ ତ ସଫା ହେଉ ନାହିଁ, ବରଂ ତାହାର କେମିକାଲ୍ ଦାନ୍ତ ଓ ମାଡ଼ିକୁ ଆହୁରି ଦୁର୍ବଳ କରିଦେଇଛି!  
ପତଞ୍ଜଳି ଦନ୍ତ କାନ୍ତିରେ ଅଛି ବହୁ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ପରୀକ୍ଷିତ

# ଆୟୁର୍ବେଦର ସତ୍ୟ

ସେଇଥିପାଇଁ ତ ଏହାକୁ କୁହାଯାଏ

# Truthpaste

**ପତଞ୍ଜଳି ଦନ୍ତ କାନ୍ତି**  
ନାତୁର ଟୁଥପେସ୍ଟ

ଏହା 16 ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଜଡ଼ିବୁଟିରୁ (ଅକରକରା, ନିମ, ବକୁଳ, ତୋମାର, ପୋଦିନୀ, କବଜ, ପିପ୍ପଳି (ଛୋଟ), ବଜ୍ରବତୀ, ବକୁଳ, ବିଜଙ୍ଗ, ହଳଦୀ, ପାଲୁ ଏବଂ ମାଜୁଫାଳ ଇତ୍ୟାଦି) ତିଆରି ହୋଇଛି ଯାହା ଦାନ୍ତକୁ କ୍ୟାଲିଟି, ପାଟି ଦୁର୍ଗନ୍ଧ, ହଳଦିଆପଣ, ପାଇରିଆ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ମୁଖରୋଗରୁ କଢ଼ିବାର ଶକ୍ତି ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ ।

## ବଡ଼ାକୁ ନିଜ ନିଧି

**ବାମାକୃତ ରହିଥିବା ବେଳେ**

ଆସିବାରୀ ଏଲଆଇସିଏ

# ଧନ ବୃଦ୍ଧି

UIN: 512N362V01 | Plan No.: 869

ଏକ ନନ୍-ଲିକ୍ୱିଡ୍, ନନ୍-ପାର୍ଟିସିପେଟିଙ୍ଗ୍, ଇଣ୍ଡିକ୍ସିଆଲ୍, ସେଭିଙ୍ଗ୍ସ, ଲାଭଫ୍ ଇନ୍‌ଭେଷ୍ଟମେଣ୍ଟ୍ ସ୍କାମ୍

ଏକ ସିଙ୍ଗଲ୍ ପ୍ରିମିଅମ୍ ସ୍କାମ୍ ଅଛି ସୁସ୍ଥିର ବୁଦ୍ଧି ସାକ୍ଷୀ ସୁନିଶ୍ଚିତ ଆଡ଼ିଶନ୍‌ସ

ପରିସୀମା ଅବଧି ବାସ୍ତିକାର ବିକଳ୍ପ (10/15/18 ବର୍ଷ)

ଏକାଧିକ ଲାଭସ୍ୱରୂପ

ବାମାକୃତ ଶାନ୍ତି ବାସ୍ତିକାର ବିକଳ୍ପ (ଟାଉରାନ୍ ପ୍ରିମିଅମ୍) 1.25 ରୁ ବା 10 ରୁ

ଅନ୍‌ଲାଭର୍ ରେ ବି ମିଳୁଛି: ଡାଉନଲୋଡ୍ କରନ୍ତୁ ଏଲଆଇସିଏ ମୋବାଇଲ୍ ଆପ୍

ଆମର ହାବହସାୟ ନଂ: 8976862090

କଲ୍ ସେଣ୍ଟର ସର୍ଭିସ୍: (022) 6827 6827

ବିଶଦ ବିବରଣୀ ପାଇଁ, ଆପଣଙ୍କ ଏଜେଣ୍ଟ/ପାଖ ଏଲଆଇସିଏ ଶାଖାକୁ ସମ୍ପର୍କ କରନ୍ତୁ/ ଦେଖନ୍ତୁ: www.licindia.in ବା ନିଜ ସହର ନାମ ଏ-ଏମ୍‌ଏସ୍ କରନ୍ତୁ 56767474 ରୁ

ଆମରୁ ଦେଖନ୍ତୁ ଏଠାରେ: LIC India Forever | IRDAI Regn No.: 512

ପ୍ରତି ଶ୍ରେୟ ଆପଣଙ୍କ ସାଥିରେ

ଏହି ରେୟାର କାର୍, ଏକଜିକ୍ୟୁଟିଭ୍ କ୍ଲାସ୍ ଉଡ଼ା କମ୍ପାନୀ

୫୦୦ ଦିନରେ ୟୁକ୍ରେନ୍ ୟୁଦ୍ଧ

ବଳି ପଡ଼ିଲେଣି ଏ ହଜାରରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ

ନେଦରଲାଣ୍ଡ୍ ସରକାର ଭାଙ୍ଗିଲା

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୮୭(ପି.ଟି.): ବେଳ ଭାରତ ସମେତ ସମସ୍ତ ଗ୍ରେନ୍ଡର ଏସି ରେୟାର କାର୍ ଏବଂ ଏକଜିକ୍ୟୁଟିଭ୍ କ୍ଲାସ୍ ଉଡ଼ା ୨୫% ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ହ୍ରାସ ପାଇବା ଅନୁଭୂତି ଏବଂ ଉତ୍ପାଦନ କୋଷ୍ଠରେ ଯାତ୍ରା ମଧ୍ୟ ଉପକୃତ ହେବେ ବୋଲି ରେଲୱେ ବୋର୍ଡ଼ ପକ୍ଷରୁ କାରି ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମାରେ କୁହାଯାଇଛି। ଉପରୋକ୍ତ କୋଷ୍ଠଗୁଡ଼ିକ ଯାତ୍ରା ସଂଖ୍ୟା ଏବଂ ପରିବହନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାମୂଳକ ମୋଡ଼ ଉପରେ ଭଡ଼ା ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରିବା ଏବଂ କୋଷ୍ଠଗୁଡ଼ିକର ସବୁ ସିଏପିଏସ୍ ବୃଦ୍ଧି ହେବ, ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଭଡ଼ାରେ ରିହାତି ଦେବା ଲାଗି ରେଲୱେ କୋର୍ଟରୁ ପ୍ରିନିପାଲ ମୁଖ୍ୟ କମିସିୟନର ମ୍ୟାନେଜରଙ୍କୁ କ୍ଷମା ଦେବା ନିମନ୍ତେ ରେଲ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ନିଶ୍ଚିତ ନେଇଛି।



ବେଶ ରକ୍ଷା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଦୀର୍ଘ ୫୦୦ ଦିନ ଧରି ଲଢ଼େଇ କାରି ରଖିଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ସୈନ୍ୟଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ। ୟୁକ୍ରେନ୍ ୟୁଦ୍ଧରେ ବିଜୟ ସୁନିଶ୍ଚିତ।  
—ଭୋଲୋଡିମିର ଜେଲେନ୍ସ୍କି, ୟୁକ୍ରେନ୍ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି



ରୁଷିଆ ମିଶାଇଲ ମାଡ଼ରେ ୟୁକ୍ରେନ୍ ଲାମନ୍ତାରେ ଏକାଧିକ କାର୍ ଜଳିଯାଇଛି।

ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ହୋନେଟର ଗଭର୍ନର ପାଲଲୋ କିରିଲୋଙ୍କୁ ରୁଷିଆ ମିଶାଇଲରେ ଶକ୍ତିଗ୍ରସ୍ତ ଅଞ୍ଚଳର ଫଟୋ ଶେୟାର କରିଛନ୍ତି, ଯେଉଁଥିରେ ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଖଣ୍ଡ ବିଖଣ୍ଡିତ ଶରୀରର ଅଙ୍ଗ ବିଛାଡ଼ି ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ୟୁକ୍ରେନ୍ରେ ୟୁକ୍ସ ଗୁଡ଼ିକୁ ଦେଖିଲେ, ଉତ୍ତର-ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ ବଖମନ ଓ ତୋନେନ୍ସ୍ ଅଞ୍ଚଳର କିଛି ଭାଗକୁ ୟୁକ୍ରେନ୍ନାୟ ସେନା ଧାରେ ଧାରେ କବଜା କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ୟୁକ୍ସ ଭିତରେ ରୁଷିଆ ଅଧୀନରେ ଥିବା କାପୋରସିଆ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ପାଠ୍ୟ ପୁସ୍ତକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟମୂଳକ ଭାବେ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଥିବା ରୁଷିଆ ଓ ୟୁକ୍ରେନ୍ ପରସ୍ପରକୁ ଦୋଷୀ କରିବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଶନିବାର ରୁଷିଆ ବହିର୍ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ସର୍ଗେଇ ଶୋଇଗୁ ଫାୟାରିଂ ରେଞ୍ଜି ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ନାଟୋ ସମିତ୍ ଆଲୋଚନାବେଳେ ଆମେରିକା ୟୁକ୍ରେନ୍କୁ ୟୁକ୍ ପୁକାରିଲା ପାଇଁ କ୍ଲଷ୍ଟର ମ୍ୟୁନିସିଲ୍ ହତାହାର ଯୋଗାଇବା ନେଇ ଘୋଷଣା କରିଛି। ଏ ନେଇ ୟୁକ୍ରେନ୍ ବହିର୍ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରୀ ଓଲେକ୍ସିରେଜନିକୋଭ ଆମେରିକାକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହ ଏହି ୟୁକ୍ସାତ୍ମକ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯିବ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କ୍ଲଷ୍ଟର ମ୍ୟୁନିସିଲ୍ ମାଡ଼ରେ ୟୁକ୍ରେନ୍ ଲାମନ୍ତାରେ ୧୩ ଜଣଙ୍କ ଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ୫୦୦ ଶିଶୁଙ୍କୁ ଯତ୍ନାଳୟରେ ରଖି ଦେଖାଯାଇଛି।

ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମାର୍କ ରୁଟେ

ହେବ, ୮୭

ନେଦରଲାଣ୍ଡ୍ ସରକାର ୪ ଦିନ ପରେ ଶନିବାର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମାର୍କ ରୁଟେ ରାଜୀନାମା ଲେଖି ଦେଇଛନ୍ତି। ପରିବାର ସହ ଗ୍ରୀସ୍ତକୁ ଛୁଟି କାଟିବାକୁ ଯାଇଥିବା ରାଜା ଫ୍ରେଡ଼ିକ୍-ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡର ଦେଶର ସାମ୍ପ୍ରତିକ ରାଜନୈତିକ ସ୍ଥିତି ସମ୍ପର୍କରେ ଜାଣିବା ପରେ ଶନିବାର ସ୍ୱଦେଶ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ଇମିଗ୍ରେଶନ ନୀତିକୁ ନେଇ ମେଣ୍ଟ ସହଯୋଗୀ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ସହମତି ହୋଇ ନ ପାରିବାରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଡ଼ ସରକାର ଭାଙ୍ଗିଯାଇଥିଲା। ଇମିଗ୍ରେଶନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ମତପାର୍ଥକ୍ୟ ଦୂର କରିବାରେ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲେ। ଇମିଗ୍ରେଶନକୁ ନେଇ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ରୁଟେ ନିକଟରେ ଆଣିଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ନେଇ ୧୮ ମାସ ପୂର୍ବେ ଗଠିତ ମେଣ୍ଟ ସରକାରରେ ମତଭେଦ ଦେଖାଯାଇଥିଲା। ୟୁକ୍ ଅଞ୍ଚଳର ଶରଣାର୍ଥୀମାନଙ୍କ ପାଇଁ ପରିବାର ସହ ପୁନଃନିର୍ବାସନ ଅଧିକାର ଲାଗି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ସାମାଜିକ ମେଣ୍ଟ ସହଯୋଗୀ ଡିଏଫ୍ ଏବଂ ଖ୍ରୀଷ୍ଟିଆନ ଯୁନିୟନ ଏହାକୁ ଗ୍ରହଣ କରି ନ ଥିଲେ।

ମୋଟିକ୍ ଶାସନରେ କଣ୍ଠାରେ ଯବାନଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ୨ ଗୁଣା

କଲ୍କତ୍ତା, ୮୭: ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ମନମୋହନ ସିଂହଙ୍କ ସମୟ ବୁଲନାରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ପ୍ରଥମ ୭ ବର୍ଷ ଶାସନ କାଳରେ କଲ୍କତ୍ତା-କଣ୍ଠାରେ ସୈନିକ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୨ ଗୁଣ ବଢ଼ିଥିଲା ବୋଲି ତଥ୍ୟ ଜାଣିବା ଅଧିକାର (ଆର୍ଡିଆର) ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସରକାର ସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି। ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ଆର୍ଡିଆର କର୍ମୀ ସଞ୍ଚୟ ଏହାକୁ ଏଥିପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଥିଲେ। ଆର୍ଡିଆର ତଥ୍ୟ ଅନୁଯାୟୀ ମନମୋହନଙ୍କ ଶାସନ ସମୟରେ କଲ୍କତ୍ତା-କଣ୍ଠାରେ ବର୍ଷକୁ ହାରାହାରି ୩୭ ଭାରତୀୟ ସୈନ୍ୟଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟୁଥିଲା। ୨୦୧୪ରେ ମୋଦି କ୍ଷମତାକୁ ଆସିବା ପରେ ୨୦୨୦ ରୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବର୍ଷକୁ ସୈନ୍ୟ ମୃତ୍ୟୁସଂଖ୍ୟା ୭୪୬ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲା।

ଫ୍ରେଡ଼ିକ୍ ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡର ବିଜୟର ଘ୍ନାନ ଯାହାକୁ କେବେହେଲେ ବିଜୟ ପ୍ରାପ୍ତ କରାଯାଇ ପାରିବ ନାହିଁ। ଏଠାରେ ଥିବା ଯବାନଙ୍କୁ ରୁଷିଆ ସେନା ପ୍ରଥମେ ଆତ୍ମସମର୍ପଣ କରିବାକୁ କହିଥିବାବେଳେ ସେନା ପୁଞ୍ଜି ଗ୍ରହଣ ନ ଥିଲା। ରୁଷିଆର ଜବରଦଖଲ ପରେ ମଧ୍ୟ ୟୁକ୍ରେନ୍ ଏବେ ନିଜ ଭୂଖଣ୍ଡକୁ ପୁନଃ ଦଖଲ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛି, ଯାହା ଦେଶ ପାଇଁ ଏକ ବଡ଼ ଉପଲବ୍ଧି। ଏହି ଲଢ଼େଇରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକଙ୍କୁ ଜେଲେନ୍ସ୍କି ଧନ୍ୟବାଦ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ୟୁକ୍ରେନ୍ ୟୁଦ୍ଧରେ ବିଜୟ ସୁନିଶ୍ଚିତ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଜେଲେନ୍ସ୍କି ଏବେ

ଦୁର୍ଦ୍ଦାଗ୍ରସ୍ତରେ ଥିବାବେଳେ ଭିଡିଓ ବାର୍ତ୍ତାକୁ କେତେବେଳେ ରେକର୍ଡ କରାଯାଇଛି, ତାହା କ୍ଷୟ ହୋଇନାହିଁ। ୨୦୨୨ ଫେବୃଆରୀ ୨୪ରେ ରୁଷିଆ ସେନା ୟୁକ୍ରେନ୍ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ୟୁକ୍ରେନ୍ ସବୁଠୁ ବଡ଼ ବନ୍ଦର ଓଡ଼େସା ଏବଂ ନେପୋରୋ ସେନ୍ଟ୍ରାଲ୍ କବଜା କରିବା ରୁଷିଆର ପ୍ରମୁଖ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ଥିଲା। ୫୦୦ ଦିନରେ ପହଞ୍ଚିଥିବା ରୁଷିଆ-ଫ୍ରେଡ଼ିକ୍ ୟୁକ୍ ଶେଷ ହେବ ନ ଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ୫୦୦ ଶିଶୁଙ୍କୁ

ସମେତ ୯,୦୦୦ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ୟୁକ୍ରେନ୍ରେ ଥିବା କାଟିସିଂଗର ମାନବାଧିକାର ମନିଟରିଂ ମିଶନ୍ (ଏସ୍ଆର୍ଏମ୍ଏମ୍ଏ) ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର କୁହାଯାଇଛି। ୟୁକ୍ରେନ୍ ଗତବର୍ଷ ଡୁଇନାରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ କମ୍ ସଂଖ୍ୟକ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଏସ୍ଆର୍ଏମ୍ଏମ୍ଏର ଉପମୁଖ୍ୟ କନୋଏଲ କାଲହୋର୍ଡ଼ କହିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ରୁଷିଆ ମିଶାଇଲ ମାଡ଼ରେ ୟୁକ୍ରେନ୍ ଲାମନ୍ତାରେ ୧୩ ଜଣଙ୍କ ଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ୫୦୦ ଶିଶୁଙ୍କୁ

ସମେତ ୯,୦୦୦ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ୟୁକ୍ରେନ୍ରେ ଥିବା କାଟିସିଂଗର ମାନବାଧିକାର ମନିଟରିଂ ମିଶନ୍ (ଏସ୍ଆର୍ଏମ୍ଏମ୍ଏ) ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର କୁହାଯାଇଛି। ୟୁକ୍ରେନ୍ ଗତବର୍ଷ ଡୁଇନାରେ ଚଳିତ ବର୍ଷ କମ୍ ସଂଖ୍ୟକ ଲୋକଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଏସ୍ଆର୍ଏମ୍ଏମ୍ଏର ଉପମୁଖ୍ୟ କନୋଏଲ କାଲହୋର୍ଡ଼ କହିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ରୁଷିଆ ମିଶାଇଲ ମାଡ଼ରେ ୟୁକ୍ରେନ୍ ଲାମନ୍ତାରେ ୧୩ ଜଣଙ୍କ ଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ୫୦୦ ଶିଶୁଙ୍କୁ



ହରିୟାଣାର ସୋନିପତ ଜିଲ୍ଲାରେ ଶନିବାର କୃଷକଙ୍କ ସହିତ ଧାନ ରୋଗରୁ ରକ୍ଷା ଦେବା ପାଇଁ ଗାନ୍ଧି ଗାନ୍ଧୀ।

କ୍ଷମା ମାଗିଲେ ମନୋଜ ମୁନ୍ତାଶିର

ପୁରୀ, ୮୭  
ବଳିଭଦ୍ର ଫିଲ୍ମ ଆଦିପୁରୁଷ ଜମିଆରେ ଅନେକଙ୍କୁ ଧର୍ଯ୍ୟାୟ ଆଘାତ ଲାଗିବା ନେଇ ଫିଲ୍ମର ଲେଖକ ମନୋଜ ମୁନ୍ତାଶିର କ୍ଷମା ମାଗିଛନ୍ତି। ରୁଜ୍ଜର ପୋଷ୍ଟ ଜମିଆରେ ମନୋଜ କହିଛନ୍ତି, ଆଦିପୁରୁଷ ଯୋଗୁ ଅନେକ ଲୋକଙ୍କ ଭାବବେଗକୁ ଆଘାତ ଲାଗିଥିବା ମୁଁ ସ୍ୱୀକାର କରୁଛି। ହାତରେ ଫିଲ୍ମ ସେମାନଙ୍କୁ କ୍ଷମା ମାଗୁଛି। ବଜେଟ୍‌ବଳି ଆମକୁ ଏକାଠି ରଖୁ ଏବଂ ପବିତ୍ର ସମାପନ ଧର୍ମ ଓ ଦେଶର ରକ୍ଷା ପାଇଁ ଆମକୁ ଶକ୍ତି ଦିଅନ୍ତୁ ବୋଲି ସେ ପୋଷ୍ଟ ଜମିଆରେ କହିଛନ୍ତି। ଫିଲ୍ମ ଡାଇଲଗ୍‌ରେ ବ୍ୟବହାର ହୋଇଥିବା ଆପତ୍ତିଜନକ ଶବ୍ଦ ଏବଂ ସିନ୍ ପାଇଁ ଅନେକ ଧର୍ଯ୍ୟାୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ଆଦିପୁରୁଷ ସ୍ଥାନ କରିବାକୁ ଦାବି କରୁଥିବାବେଳେ କୋର୍ଟରେ ଏ ନେଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଫିଲ୍ମରେ ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତୀୟ ଫିଲ୍ମ ଅଭିନେତା ପ୍ରଭାସ ପ୍ରଭୁ ରାମଙ୍କ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିଥିବାବେଳେ ତ୍ରିତି ସାନନ ସାଗା ଏବଂ ସିଏ ଅଲ୍ଲା ଖାନ୍ ରାଜ୍ୟ ଚରିତ୍ରରେ ଅଭିନୟ କରିଛନ୍ତି।

ଶେଷ ରାସାୟନିକ ଅସ୍ତ୍ର ଧ୍ୱଂସକଲା ଆମେରିକା

ଓଶିଂଟନ, ୮୭  
ଆମେରିକା ଏହାର ରାସାୟନିକ ଅସ୍ତ୍ର ଉତ୍ସାରଣ ଶେଷ ଅସ୍ତ୍ରକୁ ନିରାପଦର ସହ ଧ୍ୱଂସ କରିଦେଇଥିବା ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଜୋ ବାଇଡେନ୍ ଶୁକ୍ରବାର ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ବିଶ୍ୱକୁ ରାସାୟନିକ ଅସ୍ତ୍ରରୁ ମୁକ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟର ଆମେରିକା ରୋଡିଂ ପାଦ ନିକଟରେ ହୋଇଛି ବୋଲି ବାଇଡେନ୍ କହିଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱଯୁଦ୍ଧରେ ବହୁଳ

ବ୍ୟବହୃତ ଏହି ମାତାତ୍ମକ ଅସ୍ତ୍ରକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିଦେବା ଲାଗି ଦୀର୍ଘ ଦଶନ୍ଧି ଧରି ଚାଲିଥିବା ଉଦ୍ୟମର ଅବସାନ ହୋଇଛି। ରାସାୟନିକ ଅସ୍ତ୍ର ଧ୍ୱଂସ ଲାଗି କେମିକାଲ ଓପେନ୍ ଡିପ୍ଲୋମାଟିକ୍ ଆମେରିକା ସିନେଟ୍ ଏହାକୁ ମଞ୍ଜୁରୀ ଦେଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଚୁକ୍ତିନାମାରେ ସ୍ୱାକ୍ଷର କରିଥିବା ଅନ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରଗୁଡ଼ିକ ଆସନ୍ତା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୩୦ ସୁଦ୍ଧା ରାସାୟନିକ ଅସ୍ତ୍ର ଧ୍ୱଂସ କରିବା ଆବଶ୍ୟକ। କଲରାଡୋର ପୁରୋହିତ ଆମେରିକା ସେନାର ରାସାୟନିକ ଡିପୋ ଏବଂ କେଣ୍ଟକିର ରିକ୍‌ସ୍ପେକ୍ଟ୍ଟ୍ କ୍ୟୁ ଗ୍ରାସ୍ ଆର୍ମି ଡିପୋରେ ଥିବା ଅସ୍ତ୍ରଗୁଡ଼ିକୁ ଧ୍ୱଂସ କରାଯାଇଥିଲା। ସେଣ୍ଟ୍ ଫର୍ଡ଼ ଡିଜିଟାଲ୍ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ୍ ଆଣ୍ଡ ପ୍ରୋଟେକ୍ସନ୍ ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ ୧୯୬୮ରେ ଆମେରିକା ପାଖରେ ପାଖାପାଖି ୪୦ ହଜାର ସେପ୍ଟେଲିଟ୍ ଅସ୍ତ୍ର ରହିଥିଲା।

ପାକିସ୍ତାନୀ ଗୁପ୍ତଚରଙ୍କ ପ୍ରତି ଆକର୍ଷିତ ହୋଇଥିଲେ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ବିଜ୍ଞାନୀ

ପୁଣେ, ୮୭  
ଜରା ଦାସଗୁପ୍ତା ଉପନାମ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା ପାକିସ୍ତାନୀ ଗୋଲ୍‌ଡା ସଂସ୍ଥାର ମହିଳା ଅପରେଟିଭ୍‌ଙ୍କ ପ୍ରତି ତିଆରିଥିବା ବୈଜ୍ଞାନିକ ପ୍ରଦୀପ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଆକର୍ଷିତ ହୋଇଥିଲେ। ସେ ଉକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କ ସହ ଭାରତୀୟ ମିଆଇଲ୍ ବିଷ୍ଣୁ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରତିରକ୍ଷା ପ୍ରୋଜେକ୍ଟ୍ ସମ୍ପର୍କରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରୁଥିଲେ ବୋଲି ଚାକିରିରେ



ପ୍ରଦୀପ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ

ମିଆଇଲ୍ ଗୁପ୍ତ ତଥ୍ୟ ଦେଇଥିଲେ। ପୁଣେସ୍ଥିତ ଲାବ୍‌ରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଥିବା କୁରୁଲକରଙ୍କ ବିରୋଧରେ ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପୋଲିସ୍‌ର ଆତଙ୍କବାଦ ନିରୋଧୀ ସ୍ୱାଭ୍ ଅଭିଯୋଗ ଫର୍ଦ୍ ଦାଖଲ କରିଛି। ଗୁପ୍ତଚର ବୃତ୍ତିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଯୋଗରେ କୁରୁଲକରଙ୍କୁ ଗତ ୧୯୯୯ରେ ବିଚାର କରାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ସେ ବିଚାର ବିଭାଗୀୟ ହାଜତରେ ରହିଛନ୍ତି।

ମାର୍କୁଷି ବେଶରେ ଲାମା

କୁୟର୍ଡ୍  
ଭାରତୀୟ ବିବାହରେ ବର ସହିତ ଜଣେ ମାର୍କୁଷି ଯିବାର ପରମ୍ପରା ରହିଛି। ଏବେ ବିଦେଶରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ପରମ୍ପରା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି। ହେଲେ ନିକଟରେ ଏକ ବିବାହ ହୋଇଥିଲା। ଆମେରିକାର ପ୍ରାଣୀ ଲାମା (ଯାହା ଓଡ଼ର ଏକ ପ୍ରଜାତି)କୁ ସେଥିରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ବିବାହରେ ଲାମା ପ୍ରଥମ ଅନେକ ଲୋକ ଫଟୋ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରଥମ ନକରରେ ଲୋକେ ତାକୁ ବରଘର ପକ୍ଷରୁ ଆସିଥିବା ମାର୍କୁଷିର ସାଙ୍ଗ କିମ୍ବା ସମ୍ପର୍କୀୟ ବୋଲି ଭାବୁଥିଲେ। ହେଲେ ଭଲରେ ଦେଖିବା ପରେ ସେମାନେ ତାକୁ ଲାମା ବୋଲି ଚିହ୍ନିଥିଲେ। ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି କହିଛନ୍ତି, ସେ ଆଗରୁ ବିବାହରେ କୁରୁଲକର କିମ୍ବା ବିଲେଇକୁ ଦେଖିଛନ୍ତି, କିନ୍ତୁ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ସେ ବିବାହରେ ଏକ ଲାମାକୁ ଦେଖିଲେ। ସୁତରାଂଯୋଗ୍ୟ, ଲାମାକୁ ସେମାନେ ଲାମା ଆଡ଼ଭେନ୍ଚର ନାମକ ଏକ ସ୍ପେସାଲିଟିରେ ବୁକ୍ କରିଥିଲେ। ଏହି କମ୍ପାନୀ ଲାମାକୁ ବେଶ କରାଇ ବିବାହକୁ ପଠାଇଥାଏ। ତେବେ ବିବାହରେ ଲାମାର ୧ ଘଣ୍ଟାର ଉପସ୍ଥିତି ପାଇଁ କମ୍ପାନୀ ୧୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ଚାର୍ଜ କରିଥିଲା।

ଫୁରସତ

ଛାତ୍ର ଜୀବନରୁ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ପ୍ରେରଣା ଜରୁରୀ

କୁହାଯାଏ ଆଜିର ଶିଶୁ ଆଗାମୀ ଦିନର ନାଗରିକ। ତେଣୁ ରାଷ୍ଟ୍ର ନିର୍ମାଣର ପ୍ରେରଣା ଛାତ୍ର ଜୀବନରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବା ଜରୁରୀ। ତେଣୁ ପ୍ରତିବର୍ଷ ଜୁଲାଇ ୯ରେ ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ୍ ଛାତ୍ର ସଂଗଠନ ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପରିଷଦ (ଏଭିପିପି)ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବସକୁ ଭାରତରେ 'ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ଦିବସ' ଭାବରେ ପାଳନ କରାଯାଇଥାଏ। ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ବିଦ୍ୟା ପରିଷଦ ହେଉଛି ଏକ ଭାରତୀୟ ଛାତ୍ର ସଂଗଠନ, ଯାହାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ଛାତ୍ରର ଆଗ୍ରହ ଏବଂ କାଳିର ଆଗ୍ରହକୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବା। ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପରିଷଦର ସ୍ତୋତ୍ରୀୟ ହେଉଛି ଜ୍ଞାନ, ନମ୍ରତା ଏବଂ ଏକତା। ବିଶ୍ୱର ସର୍ବବୃହତ୍ ଛାତ୍ର ସଂଗଠନ ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ପରିଷଦ ଗତ ୭୫ ବର୍ଷ ଧରି ଜାତୀୟ ସ୍ୱାର୍ଥ ଏବଂ ଛାତ୍ରଙ୍କ ଆଗ୍ରହରେ ସର୍ବଦା ସହଯୋଗ କରିଆସୁଛି। ଏହା ସହିତ, ସମୟ ସମୟରେ, ଯୁବ ପିଢ଼ିକୁ ଜାତୀୟ ସ୍ୱାର୍ଥରେ ସମାଗ ରଖିବା ସହିତ ଦେଶ ପ୍ରତି ସେମାନଙ୍କର ଦାୟିତ୍ୱ ବିଷୟରେ ମଧ୍ୟ ଅବଗତ କରାଉଛି। ଏଭିପି ୧୯୪୮ରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ



ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ବିଦ୍ୟାର୍ଥୀ ଦିବସ

ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏହା ପଞ୍ଚାଶତ ହେବାପରେ ୯ ଜୁଲାଇ ୧୯୪୯ରେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ଛାତ୍ର ଓ ଶିକ୍ଷକମାନଙ୍କ ଏକ ଗୋଷ୍ଠୀଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହାର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଏହାର

କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ନାମମାତ୍ର ଥିଲା କିନ୍ତୁ ୧୯୫୮ ମସିହାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଫେସର ଯଶ୍ୱନ୍ତରାଓ କେଳକରଙ୍କୁ ଏହାର ମୁଖ୍ୟ ସଂଯୋଜକ ଭାବରେ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯିବା ପରେ ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟକଳାପ ଯଥେଷ୍ଟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଥିଲା ଏବଂ ଏହା ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ବିସ୍ତାର ହେବାକୁ ଲାଗିଥିଲା। ତେଣୁ ପ୍ରଫେସର ଯଶ୍ୱନ୍ତରାଓ କେଳକରଙ୍କୁ ଏଭିପିର ପ୍ରକୃତ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ସଦସ୍ୟ ଭାବରେ ବିବେଚନା କରାଯାଇଥାଏ।

ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ୮୩ କୋଟି ରୋଜଗାର କଲା କାର୍ତ୍ତିକଙ୍କ ଫିଲ୍ମ

ପୁରୀ: ଅଭିନେତ୍ରୀ କିଆରୀ ଆଡ଼ଭାନୀ ଏବଂ ଅଭିନେତା କାର୍ତ୍ତିକ ଆର୍ଯ୍ୟନ୍‌ଙ୍କ ଫିଲ୍ମ 'ସତ୍ୟ ପ୍ରେମ୍ କି କଥା' ଗତ ଜୁନ୍ ୨୯ ତାରିଖରେ ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ରିଲିଜ୍ ହୋଇଯାଇଛି। ଫିଲ୍ମରେ କିଆରୀ ଏବଂ କାର୍ତ୍ତିକଙ୍କ ଯୋଡ଼ିକୁ ଲୋକେ ଅଧିକ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି। ପୂର୍ତ୍ତି ବିଶ୍ୱବ୍ୟାପୀ ୮୩ କୋଟି ବକ୍ସ ଅଫିସ୍ କଲେକ୍ଟନ୍ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ ୯ ଦିନରେ କେବଳ ଭାରତକୁ ୫୬ କୋଟି ରୋଜଗାର କରିଛି। ସମୀର ବିହାରୀ ଏଥିରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସାହିତ୍ୟ ନାଦିଆଡ଼ାଳା, ସରିନ୍ ମନ୍ତ୍ରୀ କେଡିଆ ଏବଂ କିଶୋର ଅରୋରା ଏଥିରେ ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି। ୬୦ କୋଟି ବକ୍ସରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏହି ପୂର୍ତ୍ତି ରୋମାଣ୍ଟିକ୍ ଡ୍ରାମା, ବୈବାହିକ ଜୀବନର ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି। ସିନେମାରେ ସୁପ୍ରିୟା ପାଠକ କପୁର, ଗଜରାଜ ରାଓ, ସିଦ୍ଧାର୍ଥ ରଞ୍ଜେନିଆ, ଅନୁରାଧା ପଟେଲ, ରାଜପାଲ ଯାଦବ, ଶିଖା ତଲ୍ୟାସିଆ ପ୍ରମୁଖ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଚରିତ୍ରରେ ନଜରକୁ ଆସିଛନ୍ତି। ନିକଟରେ ସେ ମୁଖ୍ୟଭୂମିରେ ୧୭ କୋଟି ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ଏକ ସୌଖୀନ ଘର କିଣିଛନ୍ତି, ଯାହା ୧୯୧୬ ବର୍ଷରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଞ୍ଚଳରେ ପରିବ୍ୟାପୀ।



ଆଲୋଚନାଚକ୍ର, ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହାଇସ୍କୁଲ ଶତବାର୍ଷିକୀ କକ୍ଷ, ବଲାଙ୍ଗୀର



ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ଉପଲକ୍ଷେ ବଲାଙ୍ଗୀର ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହାଇସ୍କୁଲ ଶତବାର୍ଷିକୀ କକ୍ଷରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଆୟୋଜିତ 'ଗଣତନ୍ତ୍ର, ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ମୁକ୍ତଚିନ୍ତା' ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ମଞ୍ଚାଧୀନ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ବଲାଙ୍ଗୀର ବିଧାୟକ ନରସିଂହ ମିଶ୍ର, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଆଇଆଇଏମ୍ ସମ୍ବଲପୁରର ଆସୋସିଏଟ ପ୍ରଫେସର ଡ. ସୁଜିତ କୁମାର ପୁଷ୍ପେ, ଧରିତ୍ରୀ ତଥା ଓଡ଼ିଶା ପୋଷ୍ଟ ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତ୍ୟଜିତ ଓ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତ୍ୟପାଠୀ (ଫଟୋ: ସୁନୀଲ ମହାନ୍ତି)

# ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବା ଅଧିକାର ଗଣତନ୍ତ୍ରର ଅବିଚ୍ଛେଦ୍ୟ ଅଙ୍ଗ



ବଲାଙ୍ଗୀର ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହାଇସ୍କୁଲ ଶତବାର୍ଷିକୀ କକ୍ଷରେ ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପର୍ବାର୍ତ୍ତୀ ଅବସରରେ ଅତିଥିମାନେ ପ୍ରଦୀପ ପ୍ରଜ୍ୱଳନ କରୁଛନ୍ତି ।

ବଲାଙ୍ଗୀର, ୮୭(ବୀରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର)

## ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଅବସରରେ ଆଲୋଚନାଚକ୍ର

ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ମୁକ୍ତଚିନ୍ତାକୁ ଭୂମିକା ରୁଚୁଥିବା ରହିଥାଉଛି । ଏକ ସ୍ଥଳ ଏବଂ ବଳିଷ୍ଠ ଗଣତନ୍ତ୍ର ସେତିକିବେଳେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହୋଇପାରିବ ଯେତେବେଳେ ମୁକ୍ତଚିନ୍ତା ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବାର ଆଧିକାରକୁ ଆପଣେଇବେ । କାରଣ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚାରିବାର ଅଧିକାର ଏକ ସ୍ଥଳ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପ୍ରକ୍ରିୟାର ଅବିଚ୍ଛେଦ୍ୟ ଅଙ୍ଗ ବୋଲି ଧରିତ୍ରୀର ୫୦ ବର୍ଷ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ଆୟୋଜିତ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ସମ୍ବଲପୁର ଆଇଆଇଏମ୍ ଆସୋସିଏଟ ପ୍ରଫେସର ଡ. ସୁଜିତ କୁମାର ପୁଷ୍ପେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି ।

ବଲାଙ୍ଗୀର ପୃଥ୍ୱୀରାଜ ହାଇସ୍କୁଲ ଶତବାର୍ଷିକୀ କକ୍ଷରେ ଶନିବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଆୟୋଜିତ 'ଗଣତନ୍ତ୍ର, ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ମୁକ୍ତଚିନ୍ତା' ଶୀର୍ଷକ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବଲାଙ୍ଗୀର ବିଧାୟକ ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ଯୋଗଦେଇଥିବାବେଳେ ଧରିତ୍ରୀ ତଥା ଓଡ଼ିଶା ପୋଷ୍ଟର ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତ୍ୟଜିତ ଓ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତ୍ୟପାଠୀ ମଞ୍ଚାଧୀନ ଥିଲେ ।

ଏହି ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଡ. ପୁଷ୍ପେ କହିଥିଲେ, ଛାପା ଗଣମାଧ୍ୟମର ଆଜି ବି ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି । କାରଣ ଖବରକାଗଜ ପଢ଼ିବା ବ୍ୟତୀତ ଆମର ଚିନ୍ତା ଓ ଚେତନା ଗାତ୍ରତ କରିଥାଏ, ଯାହା ଇଣ୍ଟରନେଟରେ ସମ୍ଭବ ହୋଇ ନ ଥାଏ । ତାହା କେବଳ ତଥ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିଥାଏ । ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରଥମ ହାତଲେଖା ଖବରକାଗଜ ଭୁବନେଶ୍ୱର ପତ୍ରିକା ୧୮୩୭ ମସିହାରେ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା ; ଯାହାର ମୂଳ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଥିଲା ନିଶ୍ଚଳ ଦୂରରେ ରହିବା, ଅନ୍ୟର କିଛି କିଛି ନିଜର ଭାବିବା ନାହିଁ ଓ ନାରୀକୁ ସମ୍ମାନ ଦେବା । ଯାହାର ଆଦି ସମାଜରେ ପ୍ରାସଙ୍ଗିକତା ରହିଛି । ସାମାଜିକ ବିଧିବ୍ୟବସ୍ଥା ଏପରି ହୋଇଗଲାଣି ଯେ ଗରିବ ଅଧିକ ଗରିବ ହେଉଥିବାବେଳେ ଧନୀ ଅଧିକ ଧନୀ ହୋଇଗଲାଣି । ଏବେ କୁହେବ ଧନୀଙ୍କ ସଂଖ୍ୟା ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଫଳରେ ଆର୍ଥିକ ଦୈନିକ୍ୟରୁ ଦୂରହେଉନାହିଁ ଏବଂ ଏହା ସ୍ଥଳ ଗଣତନ୍ତ୍ରର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରୂପେ ବୋଲି ପ୍ରଫେସର ପୁଷ୍ପେ କହିଥିଲେ ।

ଗଣମାଧ୍ୟମ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ଏବଂ ନିରପେକ୍ଷ ରହିଲେ ସମାଜରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆସିପାରିବ ଏବଂ ଧରିତ୍ରୀ ହିଁ ଏହାର ବଳିଷ୍ଠ ଉଦାହରଣ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ବିଧାୟକ ନରସିଂହ ମିଶ୍ର ଡାକ୍ତରୀ ବକ୍ତବ୍ୟରେ

ବର୍ତ୍ତମାନ ଗଣତନ୍ତ୍ର ବିପଥଗାମୀ ହୋଇଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ବିଶେଷକରି ବ୍ୟବସ୍ଥାପିକା ସଭାରେ କ'ଣ ଏବଂ କେଉଁ ଆଇନ ଅଣାଯାଉଛି ତାହା ବ୍ୟବସ୍ଥାପକ ଏବଂ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ କାଣିପାଲୁନାହାନ୍ତି । ସତ୍ୟମାନେ ଯାହା ଲେଖୁଛନ୍ତି ତାହାକୁ ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ପଢ଼ୁଛନ୍ତି । ଏପରିକି କେତେକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଅସତ୍ୟ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରି ଜନମାନସକୁ ବିଚ୍ଛାନ୍ନ କରୁଛନ୍ତି । ଏହା ସାମାଜିକ ବିଧିବ୍ୟବସ୍ଥା ଓ ଗଣତନ୍ତ୍ର ପ୍ରତି ବଡ଼ ଆହ୍ୱାନ ସୃଷ୍ଟି କରୁଛି । ହେଲେ ଧରିତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ ଏବଂ ସତ୍ୟନିଷ୍ଠ ଖବର ପରିବେଷଣକରି ନିଜ ସ୍ୱାତନ୍ତ୍ର୍ୟ ବଜାୟ ରଖି ଆଜି ୫୦ ବର୍ଷରେ ପର୍ବାର୍ତ୍ତୀ କରିବାକୁ ଯାଉଛି ।

ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟପାଠୀ ଆଲୋଚନାଚକ୍ରରେ ନିଜ ବକ୍ତବ୍ୟରେ କୌଣସି ବୟସ ରୁହେଁ, ବ୍ୟକ୍ତିର ଚିନ୍ତାଧାରା ହିଁ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିପାରିବ । ବିଶେଷକରି ମୁକ୍ତଚିନ୍ତା ସାମାଜିକ ଦାୟିତ୍ୱବାଦୀକୁ ଗ୍ରହଣକରି ଗଣତନ୍ତ୍ରକୁ ସୁସ୍ଥ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ । ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖି ଧରିତ୍ରୀ ଓ ଓଡ଼ିଶା ପୋଷ୍ଟର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତ୍ୟପାଠୀ କହିଥିଲେ, ଧରିତ୍ରୀ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ରତାରେ ନିରପେକ୍ଷ ଓ ସତ୍ୟତା ଅବଲମ୍ବନ କରି ଆଜି ୫୦ ବର୍ଷରେ ପର୍ବାର୍ତ୍ତୀ କରିବାକୁ ଯାଉଛି । ପାଠକଙ୍କ ବିଶ୍ୱାସ ଓ ଭଲ ପାଇବା ଆମର ମୁଖ୍ୟ ପୁଞ୍ଜି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ବଲାଙ୍ଗୀରର ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନରେ ଆୟୋଜିତ 'ଗଣମାଧ୍ୟମ, ଗଣତନ୍ତ୍ର ଓ ମୁକ୍ତଚିନ୍ତା' ଶୀର୍ଷକ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା । ଜିଲା ଖବରଦାତା ବୀରେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଝାଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସଂଯୋଜନା କରିଥିବାବେଳେ କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀଙ୍କୁ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ଉପବାଣୀ ସମ୍ପାଦକ ଲାଲ ସୁନୀଲ କୁମାର ରଥ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଶେଷରେ ବରିଷ୍ଠ ସହସମ୍ପାଦକ ମାନସ ରଞ୍ଜନ ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ଏହି ଅବସରରେ ଧରିତ୍ରୀ ଓ ଓଡ଼ିଶା ପୋଷ୍ଟର ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତ୍ୟଜିତ ଏବଂ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଆଦ୍ୟାଶା ସତ୍ୟପାଠୀଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଥିଲା ।

## ଧରିତ୍ରୀ ସମାବେଶ, ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ସଙ୍ଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା



ବିଜୁ ଭୂମିକା ଫାଉଣ୍ଡେସନ



ବଲାଙ୍ଗୀର ନାଗରିକ କମିଟି, ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ସୈନିକ ସଂଘ



ଜିଲା ବ୍ୟାଡ଼ମିଶନ ସଂଘ, ଓଡ଼ିଶା ସେଲ୍ ରିପ୍ରେଜେଣ୍ଟେଟିଭ୍ ସୁନିୟନ



ମାହେଶ୍ୱରୀ ସଙ୍ଗଠନ



ଜିଲା ଗ୍ରାମୀ ସଙ୍ଗଠନ



ବଲାଙ୍ଗୀର ଆକ୍ସନ କମିଟି, ରେଳ ଉପଭୋକ୍ତା ସଂଘ ଓ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ କମିଟି



ଅତିଥିଙ୍କ ଗହଣରେ ବକ୍ତୃତା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ପୁରସ୍କୃତ ହୋଇଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନର କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗୀ ।



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥି ଓ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀମାନେ ।







ଭୁବନେଶ୍ୱର, ରବିବାର, ୯ ଜୁଲାଇ, ୨୦୨୩

# ଲକ୍ଷ୍ୟରୁ ଦୂରରେ



ଆକାର ପଟେଲ

କର୍ତ୍ତବ୍ୟକାଳରେ ଯେହେତୁ ଆମେ ପ୍ରବେଶ କରିଛୁ ସେଥିପାଇଁ ଅନୁତକାଳରେ କା'ଣ ଘଟିଛି ତାହା ଜାଣିବା ଆମ ପାଇଁ ଶିକ୍ଷଣୀୟ ହୋଇପାରେ । ୨୦୧୭ରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବେଳାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଆଧାରରେ ନୀତି ଆୟୋଗ ସବୁତ୍ରଷ୍ଟକକୁ ଏକାଠି ନେଇ ଏକ ୫ ବର୍ଷିଆ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ସେହି ବର୍ଷ ଅଗଷ୍ଟରେ ୨୦୨୨ ଯୁଦ୍ଧ 'ନୁ୍ୟ ଇଣ୍ଡିଆ' ବା 'ନୂତନ ଭାରତ' ଗଠନ କରିବାକୁ ନିରୋଧ ମୋଦି ସକଳ ନେବା ସହ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କୁ ଏଥିପାଇଁ ପ୍ରତିରୁଦ୍ଧିତା ହେବା ପାଇଁ କହିଥିଲେ । କା'ଣ ହାସଲ କରାଯିବ ତାହା ଉପରେ ୨୦୦ ପୃଷ୍ଠାର ରିପୋର୍ଟ ଜାରି କରିବା ପୂର୍ବରୁ ନୀତି ଆୟୋଗ ମାନ୍ୟମାନଙ୍କ ଓ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକର ପରାମର୍ଶ ନେବା ସହ ଅନ୍ୟ ବ୍ୟକ୍ତି ଓ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକୁ ନେଇ ବୈଠକ କରିଥିଲେ । ଆଲୋଚନା ପରେ ଏହି ଯୋଜନା ଉପରେ ମୋଦି ମୋହର ଲଗାଇ କହିଥିଲେ ଯେ, ଏଥିରେ ଭଲଖିତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବାକୁ ଆସବୁ ସବୁ ଶକ୍ତି ଲଗାଇଦେବା, ଯାହାଦ୍ୱାରା ଆମ ନାଗରିକ ଆକାଂକ୍ଷା ପୂରଣ ହେବ । ତେବେ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବା ଥିଲା ମୁଖ୍ୟ । ମୋଦି ଘରୋଇ ଉତ୍ପାଦ(ଜିଡିପି) ଅଭିବୃଦ୍ଧିକୁ ୮%ରେ ପହଞ୍ଚାଇବା, ନିବେଶ ହାରକୁ ୩୨%କୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା, ଟ୍ୟାକ୍ସ ନୁ ଡିଡିପି ଅନୁପାତ (ଦେଶର ଜିଡିପି ଦ୍ୱାରା ମୂଲ୍ୟାଙ୍କିତ ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଆକାର ତୁଳନାରେ ରାଜସ୍ୱ ସଂଗ୍ରହ)କୁ ୨୦%କୁ ବୃଦ୍ଧିକରା, ମହିଳା ଶ୍ରମ ଭାଗାଦାରି ହାରକୁ ୩୦% ଯାଏ ନେବା ସହ ନିମ୍ନସ୍ତରୀୟ ସମ୍ପର୍କରେ ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା, ମେକ ଇନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ମାଧ୍ୟମରେ ମାନ୍ୟମାନଙ୍କର ସେକ୍ଟରର ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଏବଂ କୃଷକଙ୍କ ଆୟକୁ ବୃଦ୍ଧି କରିବା କରିବା ଥିଲା ଯୋଜନାର ମୁଖ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ । ଏସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ କା'ଣ ଘଟିଛି ତାହା ଭଲ ଭାବେ ଜଣା । ଜାନୁୟାରୀ ୨୦୧୮ରୁ ଜିଡିପି ଅଭିବୃଦ୍ଧି ଧିମା ପଡ଼ିବା ସହ ପରବର୍ତ୍ତୀ ତ୍ରିମାସିକଗୁଡ଼ିକରେ ତାହା ନିମ୍ନଗାମୀ ହେବା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା । ମହାମାରୀ ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୯-୨୦ର ଶେଷ ତ୍ରିମାସିକରେ ଏହା ୩.୧%ରେ ପହଞ୍ଚିବା ପୂର୍ବରୁ ୧୩% ଟ୍ରେମାସିକ ନିମ୍ନରେ ରହିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଚଳୁଥିବା ସହ କିଛି କୁହାଯାଇଥିଲା । ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ଆର୍ଥିକ ପରାମର୍ଶଦାତା କହିଥିଲେ ଯେ, ଏହା ୨% କିମ୍ବା ଏହାଠାରୁ ଅଧିକ ହୋଇଥିଲା । ପରେ ମହାମାରୀ ଆସି ଅର୍ଥ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ କ୍ଷତି କଲା । ନିବେଶ ହାର ସେତେବେଳେ ୩୦% ଥିଲା ଓ ଏବେ ବି ସେତିକି ରହିଛି । ଟ୍ୟାକ୍ସ ନୁ ଡିଡିପି ଅନୁପାତ ୨୦୧୯ରେ ୧୧%ରୁ ଖସି ୨୦୨୦ରେ ପାଖାପାଖି ୧୦% ରହିଥିଲା ଏବଂ ଟେକ୍ସ ରିକସ ଅତ୍ୟଧିକ ବୃଦ୍ଧି ଯୋଗୁ ଏହା ପୁଣି ପାଖାପାଖି ୧୧%କୁ ଫେରିଯାଇଛି । ଇକୋନୋମିକ ସର୍ଭେ କହେ ଭାରତର ଏବକାର ଶ୍ରମଶକ୍ତି ଭାଗାଦାରି ହାର ୪୦% । ଏହା ଦକ୍ଷିଣ ଏସିଆରେ ସବୁଠୁ କମ୍ ଏବଂ ଚାଇନା ଓ ଭିଏଟନାମ୍ (୭୦%ରୁ ଅଧିକ) ତୁଳନାରେ ପାଖାପାଖି ଅଧା । ସରକାରଙ୍କ ନିକ୍ଷେପ ତଥ୍ୟ ମଧ୍ୟ ସମାନ ବର୍ଣ୍ଣା ଏବଂ ଚାଇନା ବିଷୟ ହେଉଛି, ଏହି ହାର ଦୀର୍ଘମିଆଦୀ ପୁସ୍ତକରେ ହ୍ରାସ ପାଇଆସିଛି, ଯାହାକୁ ସରକାର ଜାଣିପାରିନାହାନ୍ତି କି ତାହାକୁ ସଂଶୋଧନ କରିବାକୁ ଚାହୁଁନାହାନ୍ତି । ଅବଶ୍ୟ ମହିଳା ଭାଗାଦାରି ହାର ଅତି କମ୍ ହିଁ ଏହି ସମସ୍ୟାର ଏକ କାରଣ ହୋଇପାରେ, କିନ୍ତୁ ଏଠାରେ ଚାଲିଛି ନ ଥିବାରୁ ପୁରୁଷ ଭାଗାଦାରି ଦୁର୍ବଳ ରହିଛି ବୋଲି ସ୍ୱୀକାର କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ।

ତଥ୍ୟ ସଂଗ୍ରହ ଉପରେ ଏହି ରିପୋର୍ଟ ବିଭିନ୍ନ ବିଷୟ ରେକର୍ଡ କରିଛି, ଯାହା ପୂର୍ବ ମୁଖ୍ୟ ଅର୍ଥନୈତିକ ପରାମର୍ଶଦାତାଙ୍କ ନିବେଦନ ସତ୍ତ୍ୱେ ବି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇ ନାହିଁ । ବିଶେଷକରି ବେରୋଜଗାର ତଥ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ନୀତି ଆୟୋଗ ନିଜେ ନ୍ୟାଶନାଲ ସାମ୍ପଲ ସର୍ଭେ ରିପୋର୍ଟକୁ ଅଗ୍ରାହ୍ୟ କରିଥିଲେ । ଏହି ସର୍ଭେ ବର୍ଣ୍ଣା କରିଥିଲା ଯେ, ବେରୋଜଗାର ରେକର୍ଡ ପ୍ରତି ୬%କୁ ହ୍ରାସ କରିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଏହାକୁ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଥିଲା ଓ ତଥ୍ୟର ସତ୍ୟତାକୁ ସରକାର ସ୍ୱୀକାର କରିଥିଲେ । ବେରୋଜଗାର ଏବେ ବି ୬%ରୁ ଅଧିକ ରହିଛି । ୨୯ ଡିସେମ୍ବର ୨୦୧୯ରେ ପିଟିଆଇ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲା ଯେ, ତଥ୍ୟର ମାନରେ ଉନ୍ନତି ଆଣିବା ପାଇଁ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ମନ୍ତ୍ରଣାଳୟ ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟ ପରିସଂଖ୍ୟାନବିତ୍ ପ୍ରଣବ ସେନ୍ଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଏକ ୨୮ ଜଣିଆ ଷ୍ଟାଫ୍ କମିଟି ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ (ଏସ୍‌ସିଏସ୍‌ଏସ୍‌)ଗଠନ କରିଛି । ତେବେ ଏହି କମିଟିର ଆଉ କୌଣସି ଖବର ନାହିଁ କି ଏ ସମ୍ପର୍କରେ କିଛି ସୂଚନା ମିଳୁନାହିଁ । ମାନ୍ୟମାନଙ୍କର କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଅଭିବୃଦ୍ଧି ହେଲାନାହିଁ । ଏହା ପରିବର୍ତ୍ତେ ଜିଡିପିରେ ମାନ୍ୟମାନଙ୍କର ଶେୟାର ମେକ ଇନ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ପୂର୍ବରୁ ୧୬%ରୁ ଖସି ଏବେ ୧୩%ରେ ଅଛି । ମାନ୍ୟମାନଙ୍କର ଚାଲିଛି କମିଟି । ମାନ୍ୟମାନଙ୍କର ଅଧା କୁହାଯାଉଥିବା ଅନେକମାନଙ୍କର ସେକ୍ଟର ଏକ ବର୍ଣ୍ଣା ହେଲା ମାନ୍ୟମାନଙ୍କର ଅଧା ପଡ଼ିଛି । ୨୦୧୪-୧୫ରେ ଭାରତ ମୋଦି ୩.୪ ମିଲିୟନ ଯାତ୍ରାବାହୀ ଯାନ ଉତ୍ପାଦନ କରିଥିଲା ଓ ମହାମାରୀ ପୂର୍ବରୁ ୨୦୧୯-୨୦ରେ ଏହି ସଂଖ୍ୟା ସମାନ ଥିଲା । ଗତ ୩ ବର୍ଷରେ ହାରାହାରି ସମାନ ସଂଖ୍ୟକ ଯାନ ଉତ୍ପାଦନ କରାଯାଇଛି । ଦିସୋଭାଜି ଅର୍ଥ ଇଣ୍ଡିଆର ଅନେକମାନଙ୍କର ମାନ୍ୟମାନଙ୍କର ୨୦୨୧ରେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲା ଯେ, ଭାରତର ଅନେକମାନଙ୍କର ଇଣ୍ଡିଆ ମାନ୍ୟମାନଙ୍କର ଅଧା ଅଛି ; ଯାହା ଦୀର୍ଘମିଆଦୀ, ତାହାଗତ ଓ ଅତି ଗଭୀର । ଏହି ମାନ୍ୟମାନଙ୍କର ଉପରେ ଅଧିକ ଗବେଷଣା କରାଯିବା ସରକାର ବୋଲି କୁହାଯାଇଥିଲା, କିନ୍ତୁ ସରକାରଙ୍କ ଅନୁଯାୟୀ ଭାରତରେ କୌଣସି ମାନ୍ୟମାନଙ୍କର ଅଧା ଚାଲିଛି ।

ଗଣତାନ୍ତ୍ରିକ ଆୟ ବୃଦ୍ଧି ହେଲାନାହିଁ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ କୋଭିଡ୍ ପରେ ୨୦୨୧-୨୨ରେ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟକୁ ଭଲ ଥିବାବେଳେ ବୈଶ୍ୱିକ ବାଣିଜ୍ୟରେ ଉତ୍ପାଦି ୨୩% ବୃଦ୍ଧି ଥିଲା । ଏହି ବୃଦ୍ଧି ଶେଷ ହୋଇଯାଇଛି ଓ ବିଭିନ୍ନଯୋଗ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀଗୁଡ଼ିକର ଉତ୍ପାଦି ପୁନର୍ବାର ନକାରାତ୍ମକ ହୋଇଯାଇଛି । ଏହା ହିଁ ହେଉଛି ଇଣ୍ଡିଆ ୨୦୨୫ର କାର୍ତ୍ତମାନ । ଆମେ ୨୦୨୩ର ମଝିରେ ପହଞ୍ଚି ଗଲେଣି । ହେଲେ ଏହି ୫ ବର୍ଷିଆ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଉ କୌଣସି ସୂଚନା ନାହିଁ । କେଉଁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ ହୋଇଛି କିମ୍ବା ହାସଲ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଇଥିଲା ତାହା ହୋଇ ନାହିଁ କିମ୍ବା ଭବିଷ୍ୟତ ପାଇଁ କେଉଁ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇପାରିବ ତାହା ନୀତି ଆୟୋଗ କହିନାହାନ୍ତି । ଏହା ବଦଳରେ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ଆମ ସମୟର ନାମ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିଛନ୍ତି । ଅନୁତକାଳ, ଅନନ୍ତ ଯୁଗ କହୁଛନ୍ତି । ଏହା ଅନନ୍ତ ରୁହେଁ ବଦଳି ଆମ ପାଇଁ କେବଳ କର୍ତ୍ତବ୍ୟର ଯୁଗ ।

Email: aakar.patel@gmail.com

# ବିଚାରଣରେ ଏକକ ଦେଖାନ୍ତି ସଂହିତା



ଡ. ଗୌରୀଶଙ୍କର ସାହୁ

‘ସୈତାନର ବେଦପାଠ’ ସର୍ବଦା ସମାଜରେ ଭ୍ରମ ଓ ଭ୍ରାନ୍ତି ସୃଷ୍ଟିକରେ । ଦେଶର ୨୨ତମ ବିଧି ଆୟୋଗ ସମିତିର ୪୪ ଧାରାରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ (ରାଜ୍ୟନୀତି ପ୍ରଣୟନ ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ ମୌଳିକ ନିୟମାବଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ) ଏକକ ଦେଖାନ୍ତି ସଂହିତା ବା ଯୁକ୍ତିମୂଳକ ସିଦ୍ଧି କୋଡ୍ (ୟୁସିସି) ସମ୍ପର୍କରେ ନିଜ ନିଜର ମତାମତ ଉପସ୍ଥାପନା କରିବା ପାଇଁ ଆହ୍ୱାନ ଦେବା ପରେ ଚଳଚଞ୍ଚଳ ହୋଇଉଠିଛି ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ । ଏଥିରେ ନା ନୟା ଅଛି ନା ପୟା । ଗୋଟିଏ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଗୋଷ୍ଠୀ କିଛି ଭୁମାତ୍ମକ ଧାରଣା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି, ଏକ ଯେମିତି ଏହାଦ୍ୱାରା ସଂରକ୍ଷଣ ଉଠିଯିବ, ଅନୁସୂଚିତ ଜାତି ଓ ଜନଜାତିମାନଙ୍କ ଜମିକୁ ଅନ୍ୟ ଜାତିର ଲୋକମାନେ ବିନା ବାଧାରେ ଜିଣିବା ପାଇଁ ନ୍ୟାୟିକ ସୁବିଧା ପାଇଯିବେ ଇତ୍ୟାଦି ଇତ୍ୟାଦି । ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଆଦିବାସୀ ଏକତା ପରିଷଦ ୯ ଅଗଷ୍ଟ ଦିନ ବନ୍ଦ ଡାକରା ଦେଲାଣି ! ହେଲେ ଖୋଲା କଥା ହେଲା ଯେ, ଦେଶରେ ଯୁସିସି ଲାଗୁ ହେବାକୁ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି, ଏକକ ଦେଖାନ୍ତି ଆଇନ ରୁହେଁ ଆଇନ (ଆକ୍ଟ) ବ୍ୟବସ୍ଥାପନାଦ୍ୱାରା ପ୍ରଣାତ ଏକ ବିଧି (ଲ) ଓ ସଂହିତା (କୋଡ୍) ଏକାଧିକ ଆଇନର ସମାହାରରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଏକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟିକା, ନିୟମାବଳୀ । ଦେଶରେ ଅନେକ ଦେଖାନ୍ତି ଆଇନ ଅଛି ଓ ଏ ସବୁ ଆଇନକୁ ସାମଗ୍ରିକ ଭାବେ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରୁଛି ଭାରତୀୟ ଦେଶର ସଂହିତା (ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ପେନାଲ କୋଡ୍), ୧୮୬୦ । ସମାନ ଦେଖାନ୍ତି ସଂହିତା ରୂପେ ଭାରତୀୟ ଦେଶରୁ ଆଇନ-୧୮୬୦ ଲାଗୁହେବା ପରେ ‘ଗୋଟିଏ ଦେଶ, ଗୋଟିଏ ଦେଶ ବିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥା’ ସ୍ୱପ୍ନ ସାକାର ହେଲା । ଏହାଦ୍ୱାରା ଦେଶରୁ ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ ବେଳେ ଧାର୍ମିକ ବାଧ୍ୟତାପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଲା ନାହିଁ । ସମାଜ, ସଂସ୍କୃତି ଓ ବିଜ୍ଞାନ ହିଁ ଦେଶ ବିଧି ଆଇନର ଆଧାର ଶିଳା ହେଲା । ସେ ସବୁ ଧାର୍ମିକ ପରମ୍ପରା ରହିଲା ଯାହା ଏ ତିନୋଟିର ପରିପକ୍ୱ ରୁହେଁ, ବାକି ପରମ୍ପରା ଦେଖାନ୍ତି ଆଇନ ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପ୍ରଭାବ କରିବା ପାଇଁ ସମର୍ଥ ହୋଇ ରହିଲେ ନାହିଁ । ଏକ ଯେମିତି ଅଧିକାଂଶ ଧର୍ମରେ ଘରେ ଅସ୍ତ୍ର ଶସ୍ତ୍ର ରଖିବାର ପରମ୍ପରା ଆବହମାନ କାଳରୁ ରହିଥିଲା ।

ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏ ଅଭ୍ୟାସ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୋଇ ନ ଥିଲା । ପ୍ରଫେସର୍ (ସ୍ୱାଧୀନତା ସମ୍ବନ୍ଧୀୟ) ସ୍ୱୟଂମାନୋରାଧିବିତ୍ତ୍ୱରେ ବିକଳ ହୋଇଛନ୍ତି ମଧ୍ୟ । ଭଗବାନ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କୁ ସୁଦର୍ଶନ ଚକ୍ର, ଲକ୍ଷ୍ମୀଙ୍କୁ ବୃକ୍ଷାକ ବଳ୍ଲୀ ଆପଣ ମୂର୍ତ୍ତି ବା ଫଟୋରେ ଦେଖିଲେ ସେଇ ଏକା ଧାରଣା । ପାଇଲ, ଖଣ୍ଡାଧରମାନଙ୍କ ଘରେ ଘରେ ଅସ୍ତ୍ର । ଦୁର୍ଗାପୂଜାରେ ଶସ୍ତ୍ର ପୂଜା ପୁରୁଣା ପରମ୍ପରା । ଶିଖ୍ମାନେ ଘରେ ଘରେ କୁଦାମ ରଖିବା ସେମାନଙ୍କ ଧାର୍ମିକ ଅଧିକାର । କିନ୍ତୁ ୧୮୬୦ରେ ଭାରତୀୟ ଦେଶରୁ ସଂହିତା-୧୮୬୦, ଲାଗୁହେବା ପରେ ଆର୍ମ୍ସ ଆକ୍ଟ ୧୯୫୯, ଆର୍ମ୍ସ ଭୁଲ୍-୨୦୧୬, ଆର୍ମ୍ସ (ଆମେକ୍ସମେକ୍ସ) ଆକ୍ଟ ୨୦୧୯ ପ୍ରଣୟନ ବେଳେ ବ୍ୟବସ୍ଥାପକ ସଭାକୁ ନାଲି ଆଖି ଦେଖାଇ ପାରିଲେ ନାହିଁ କୌଣସି ଧାର୍ମିକ ପାଠାଧିକାର ବା ଧର୍ମାନ୍ତରାଜନେତା । ହେଲେ ପରିକଳ୍ପନା, କରୁଛି, ଶାବକ, ଗାଜିଆ ପ୍ରଭୃତି ଘରକରଣା କିମ୍ବା ଚାଷବାସରେ ବ୍ୟବହୃତ ଧାର୍ମିକ ପଦାର୍ଥ ବ୍ୟବହାର କା'ଣ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ହେଲା ? ଯଦି ଦେଶରେ ୧୮୬୦ରେ ‘ଗୋଟିଏ ଦେଶ ଓ ଗୋଟିଏ ଦେଶ ବିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥା’ ଲାଗୁ ହୋଇ ନ ଥାନ୍ତା, ଧର୍ମର ପରମ୍ପରାଗତ ତଳେ ଧର୍ମାନ୍ତରାଜନେତା ସମାଜ ଓ ରାଷ୍ଟ୍ରବାସୀ ପାଇଁ ଅତି ଆବଶ୍ୟକ ଏପରି ଗୋଟିଏ ସୁସଂହତ ଆଇନ ସମ୍ଭବତଃ ପ୍ରଣୟନ କରାଇ ଦେଇ ନ ଥାନ୍ତା । ଗଞ୍ଜେଇ, ଭାଙ୍ଗ ପ୍ରଭୃତି ନିଗ୍ରାହ୍ୟ କେବଳ ଔଷଧ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଶିଳ୍ପ ସଂସ୍ଥାରେ ବ୍ୟବହୃତ ହେବା କଥା । ଘରେ ଘରେ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବ୍ୟବହାର ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱାଧୀନତା ଦେଲେ ଏହା ଦେଶକୁ ନିଗ୍ରାହ୍ୟ କିମ୍ବା ସଂହିତା-୧୮୬୦ ଲାଗୁ ହେବା କାରଣରୁ ସାମାଜିକ ସଂଘର୍ଷ ଓ ଶାନ୍ତି ଭଙ୍ଗି ଅଧିକାଂଶ ସଂହିତା ଅନେକ ପ୍ରକାରରେ ଲାଗୁ ହେବା ପରେ ଆଇନ ଲାଗୁ ହୋଇପାରିଲା । ‘ଗୋଟିଏ ଦେଶ, ଗୋଟିଏ ଦେଶ ବିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥା’ ଆଧାରରେ ଭାରତୀୟ ଦେଶରୁ ୧୮୬୦ରେ ‘ଗୋଟିଏ ଦେଶ, ଗୋଟିଏ ଦେଶ ବିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥା’ ଆଧାରରେ ଭାରତୀୟ ଦେଶରୁ



ଦେଶରୁ ଖାଲିଥିବାକୁ ସମାଜରେ ନାରାଜାତି ପୁରୁଷର ଅଧିକାର ହୋଇଉଠିବ, ସେ ହେବ ପାପର ପ୍ରତୀକ ଓ ସହିତ ସବୁ ଅତ୍ୟାଚାର ଓ ଦୁଷ୍ଟ ମର୍ଥାପାତି, କେଉଁ ନିଧାନ ବିଶ୍ୱାସରେ ନାରୀକୁ ଦେବାକୁ ହୁଏ ବାରମ୍ବାର ଅ ଗ୍ର ପ ର 1 ଖ 1, ଲୁଆରେ ବସୁପରି ବାଜି ଲଗାଯାଏ ନିଜ ସ୍ତ୍ରୀକୁ । ତେଣୁ ନାରୀଜାତି ପ୍ରତି ଘରୋଇ ହିଂସା ହେଲେ ହେଉ, କେଉଁ ଧର୍ମରେ ନାରୀକୁ କରାଯାଇପାରେ ଯୌନବାସୀ । ହେଲେ ୧୮୬୦ରେ ‘ଗୋଟିଏ ଦେଶ, ଗୋଟିଏ ଦେଶ ବିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥା’ ଲାଗୁ ହେବା କାରଣରୁ ସଦ୍ୟ ୨୦୦୫ରେ, ପ୍ରୋଟେକ୍ସନ୍ ଅର୍ଥ ଓ ମେନ୍ ପ୍ରମ୍ ଡୋମେଷ୍ଟିକ ଭାଓଲେନ୍ସ ଆକ୍ଟ, ୨୦୦୫ ପ୍ରଣାତ ହୋଇପାରିଲା । ‘ଗୋଟିଏ ଦେଶ, ଗୋଟିଏ ଦେଶ ବିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥା’ ଆଧାରରେ ଭାରତୀୟ ଦେଶରୁ ସଂହିତା-୧୮୬୦ ଲାଗୁ ହେବା କାରଣରୁ ସାମାଜିକ ସଂଘର୍ଷ ଓ ଶାନ୍ତି ଭଙ୍ଗି ଅଧିକାଂଶ ସଂହିତା ଅନେକ ପ୍ରକାରରେ ଲାଗୁ ହେବା ପରେ ଆଇନ ଲାଗୁ ହୋଇପାରିଲା । ‘ଗୋଟିଏ ଦେଶ, ଗୋଟିଏ ଦେଶ ବିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥା’ ଆଧାରରେ ଭାରତୀୟ ଦେଶରୁ

ଏକ ଖାଲିଥିବାକୁ ସମାଜରେ ନାରୀଜାତି ପୁରୁଷର ଅଧିକାର ହୋଇଉଠିବ, ସେ ହେବ ପାପର ପ୍ରତୀକ ଓ ସହିତ ସବୁ ଅତ୍ୟାଚାର ଓ ଦୁଷ୍ଟ ମର୍ଥାପାତି, କେଉଁ ନିଧାନ ବିଶ୍ୱାସରେ ନାରୀକୁ ଦେବାକୁ ହୁଏ ବାରମ୍ବାର ଅ ଗ୍ର ପ ର 1 ଖ 1, ଲୁଆରେ ବସୁପରି ବାଜି ଲଗାଯାଏ ନିଜ ସ୍ତ୍ରୀକୁ । ତେଣୁ ନାରୀଜାତି ପ୍ରତି ଘରୋଇ ହିଂସା ହେଲେ ହେଉ, କେଉଁ ଧର୍ମରେ ନାରୀକୁ କରାଯାଇପାରେ ଯୌନବାସୀ । ହେଲେ ୧୮୬୦ରେ ‘ଗୋଟିଏ ଦେଶ, ଗୋଟିଏ ଦେଶ ବିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥା’ ଲାଗୁ ହେବା କାରଣରୁ ସଦ୍ୟ ୨୦୦୫ରେ, ପ୍ରୋଟେକ୍ସନ୍ ଅର୍ଥ ଓ ମେନ୍ ପ୍ରମ୍ ଡୋମେଷ୍ଟିକ ଭାଓଲେନ୍ସ ଆକ୍ଟ, ୨୦୦୫ ପ୍ରଣାତ ହୋଇପାରିଲା । ‘ଗୋଟିଏ ଦେଶ, ଗୋଟିଏ ଦେଶ ବିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥା’ ଆଧାରରେ ଭାରତୀୟ ଦେଶରୁ ସଂହିତା-୧୮୬୦ ଲାଗୁ ହେବା କାରଣରୁ ସାମାଜିକ ସଂଘର୍ଷ ଓ ଶାନ୍ତି ଭଙ୍ଗି ଅଧିକାଂଶ ସଂହିତା ଅନେକ ପ୍ରକାରରେ ଲାଗୁ ହେବା ପରେ ଆଇନ ଲାଗୁ ହୋଇପାରିଲା । ‘ଗୋଟିଏ ଦେଶ, ଗୋଟିଏ ଦେଶ ବିଧି ବ୍ୟବସ୍ଥା’ ଆଧାରରେ ଭାରତୀୟ ଦେଶରୁ

# ‘ତାରା’ ବିଜୟିନୀ

ଏକାଧିକ ଦୃଷ୍ଟିପର୍ୟାୟ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଉତ୍କଳମେଘାରି ଶର୍ତ୍ତ ଫିଲ୍ମ ପାଇଁ ୨୦୨୩ ପରେ ପରେ ବିଜୟିନୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା କାର୍ତ୍ତିକା ଗୋନ୍ଦ୍ୱାଲଭେସ୍ ତର୍କିତ ହୋଇଥିଲେ । ମଣିଷ ଓ ହାତୀ ମଧ୍ୟରେ ଥିବା ସମ୍ପର୍କକୁ ଅତି ନିଖୁଣ ଭାବେ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ଓ ଏହାର ତିରୋଭୋଜନ ଅତି ଉଚ୍ଚକୋଟୀର ଥିଲା ବୋଲି ସେତେବେଳେ ବିଚାରକମଣ୍ଡଳୀ ମତ ଦେଇଥିଲେ । ଗୋନ୍ଦ୍ୱାଲଭେସ୍ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ଏହି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଜନଜାତି ଦମ୍ପତି ବୋମନ ଓ ବେଲି ଦଳରୁ ଅଲଗା ହୋଇଯାଇଥିବା ହାତୀ ଶାବକ ରଘୁକୁ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ସଂଗ୍ରହ କରିଛନ୍ତି । ଜୀବ ସହ ମଣିଷର ସମ୍ପର୍କ ବିଶେଷକରି ବସାପାହାଡ଼ ଘେରା ଅଞ୍ଚଳରେ ଆଦିବାସୀମାନେ କିଭଳି ସେମାନଙ୍କ ସହିତ ନିବିଡ଼ ବନ୍ଧନରେ ଆବଦ୍ଧ ଅଛନ୍ତି ଓ ତାମିଲନାଡୁର ପ୍ରାକୃତିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟକୁ ଏକାଧିକ ଦୃଷ୍ଟିପର୍ୟାୟରେ ବର୍ଣ୍ଣାଯାଇଛି । ଭାରତୀୟ ପାଇଁ ଏବେ ଖୁସିର କଥା ଯେ, ଗୋନ୍ଦ୍ୱାଲଭେସ୍ ପୁନଶ୍ଚ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସମ୍ମାନ ପାଇ ନୂଆ କାର୍ତ୍ତିମାନ ସ୍ଥାନ କରିଛନ୍ତି । ନିକଟରେ ଲକ୍ଷ୍ମଣଠାରେ ତ୍ରିଟେନ ରାଜା କିଙ୍ଗ ଚାଲିସ-ମାୟ ଓ ରାଣୀ କାମିଳା ତାଙ୍କୁ ‘ଏକାଧିକ ଦୃଷ୍ଟିପର୍ୟାୟ’ ପରିବେଶ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, କାମିଳାଙ୍କ ସ୍ୱର୍ଗବାସୀ ଭାଇ ତ୍ରିଶିଖ ଟ୍ରାଭେଲ ରାଜତର ତଥା ପରିବେଶ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରବଳା ମାର୍କ ଶାନ୍ତ ୨୦୦୩ରେ ଏହି ସମ୍ମାନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ । ହାତୀ ଓ ଏସାୟ ବନ୍ୟଜନ୍ତୁକୁ ପୁରସ୍କାର ଦେବାର ସେ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ । ତାଙ୍କ ହାତୀ ‘ତାରା’ ନାମରେ ଉକ୍ତ ପୁରସ୍କାରକୁ ନାମିତ କରାଯାଇଛି । ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ଶର୍ତ୍ତ ଫିଲ୍ମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ୯୫ତମ ଏକାଡେମୀ ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିବା ଗୋନ୍ଦ୍ୱାଲଭେସ୍ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ



କାର୍ତ୍ତିକା ଗୋନ୍ଦ୍ୱାଲଭେସ୍

ସେ ଦକ୍ଷିଣ ଭାରତର ପଶ୍ଚିମ ଘାଟ ଓ ଉତ୍ତର ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ପାଣ୍ଡିଚେରୀ ନଥି ଫ୍ରେଷ୍ଟୁକ୍ ନିର୍ମିତ ଯାତ୍ରା କରିଥାଆନ୍ତି । ୨୦୧୮ରେ ସେ ‘ଆର୍ଥ ଷ୍ଟେକ୍ସମ୍’ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିଥିଲେ । ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଏହି ସମ୍ମାନ ଜରିଆରେ ସେ ଜୈବ ବିବିଧତା ଓ ସଂସ୍କୃତି ଜୀବନ ବିଷୟରେ ଗଭୀର ଜିଆରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଆନ୍ତି । ୨୦୧୮ ଶେଷ ଆଡ଼କୁ ଗୋନ୍ଦ୍ୱାଲଭେସ୍ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପାଇଁ ଚିତ୍ର ଉଦ୍ଦୋଳନକାରୀ ମହିଳାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ନିଜର ଏକ ସ୍ଥାନ ରଖିବାର ସମ୍ଭାବ ହୋଇଥିଲେ । ‘ଦି ଏସିଆଟିକ୍ ବ୍ଲୁକ୍ ବିଅର’ ଏସିଆଟିକ୍ ଶ୍ରେଣୀରେ ସେ ଲାଗି ପଡ଼ିଥିଲେ । ସୂଚନା ଦିଆଯାଇପାରେ ଯେ, ଦି ବ୍ରିକ୍ ଫର୍ ଡିଭାଇରି ଚ୍ୟାନେଲ ଓ ଆନିମାଲ ଯୁନେସ୍କୋ ଏହା ପ୍ରସାରିତ ହୋଇ ଲୋକପ୍ରିୟତା ଅର୍ଜନ କରିଥିଲା । ଏଥିରେ ଭାରତରେ ସକଟାପତନ ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବା ବନ୍ଧୁ ପ୍ରଜାତିର ଜୀବଜନ୍ତୁକୁ ସ୍ଥାନିତ କରାଯିବା ସହିତ ଏକାଧିକ ପୁରୁଷିତ ରଖିବା ଲାଗି କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଗବେଷକ ଓ ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କୁ ଚିହ୍ନି ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ସହିତ ଗୋନ୍ଦ୍ୱାଲଭେସ୍ ଜାତୀୟ ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଖବରକାଗଜ ଓ ପତ୍ରିକା ଲାଗି ପୁସ୍ତକ ପ୍ରୋମୋସନ୍ସରେ ରହିଆସିଛନ୍ତି । ତାଙ୍କ ସଦ୍ୟ ତର୍କିତ ଫଟୋ ମଧ୍ୟରେ ଭାରତ ଓ ପାକିସ୍ତାନର ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ରେଖା(ଏଲ୍‌ଏସ୍‌ଏ)ରେ ବାସ କରୁଥିବା ମହିଳା ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି । ବନ୍ୟଜନ୍ତୁଙ୍କ ଜୀବନ ରକ୍ଷା ଓ ସେହି ଦିଗରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରୁଥିବା ଗୋନ୍ଦ୍ୱାଲଭେସ୍ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଯାତ୍ରା ଦୁଃସାହସିକତାରେ ଭରି ରହିଛି । ଅନୁପ୍ରାପ୍ତ ଭାବେ ମହିଳା ଓ ସଂସ୍କୃତିକ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ବଜାୟ ରଖିବା ଲାଗି ସେ ଯେଉଁଭଳି ଚିନ୍ତାରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି, ସେଥିପାଇଁ ଧନ୍ୟବାଦାର୍ହ । ସବୁଠାରୁ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ଲାଗି ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତ ଭୂମିକା କରି ସେଥିରୁ ସେ ଆନନ୍ଦ ପାଇଥାଆନ୍ତି ବୋଲି କହିଥାଆନ୍ତି ।

-କିତେସ୍ କୁମାର ନାୟକ

## ଏକ ଭାରତରେ

ହିମାଳୟପ୍ରଦେଶର ୭୩ ବର୍ଷ ବୟସ୍କା ଲୁରମା ଦେବୀ ପ୍ରାଣାପ୍ରୋଳାପ ପାଇଁ ଏକ ଉଦାହରଣ ପାଇଛନ୍ତି । ନିଜ ପାଇଁ କିଛି ଖାଇବାକୁ ପାଇଲେ କି ନାହିଁ, ଏଥିରେ ତାଙ୍କର କିଛି ଫରକ ପଡ଼େ ନାହିଁ, କିନ୍ତୁ ବୁଲାଇବା ପେଟ ଭରି ସେ ଖୁସି ଆନନ୍ଦିତ ହୋଇଥାନ୍ତି । ଲୁରମା ପ୍ରାଣାପ୍ରୋଳାପ ପାଇଁ ଯାଏ ଏବଂ ପାଣିର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଥାନ୍ତି । ଘାଟି ଉପରେ ଏକ କିଲୋମିଟର ଦୂରରୁ ପିଠିରେ ପାଣି ବୋହି ନେଇ ସେମାନଙ୍କୁ ପିଇବାକୁ ଦିଅନ୍ତି । ଲୁରମା ଦେବୀ ଆଜି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ଲାଭ ପାଇ ନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ଏ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ନୁହନ୍ତି । ସେ ଘର ଓ ଖତରୁ ପାଉଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ଟଙ୍କାରେ ଚଳନ୍ତି ଓ ଏଥିରେ ପ୍ରାଣାପ୍ରୋଳାପ ଚିକିତ୍ସାରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥାନ୍ତି । କେହି କିଛି ଖାଇବାକୁ ଦେଲେ ଲୁରମା ଖାଇଥାନ୍ତି । ଅଧିକ ଚଳନ କାମରେ ପଞ୍ଚାୟତର ଗାଠାଦା ଗାଁର ଲୁରମା ଦେବୀଙ୍କ ନିଜ ଜୀବନ ସଂଗ୍ରହରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ । ସାମାଜିକ ଧାରାରେ ସେ ବୁଲାଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ଲାଭ ପାଇ ନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ଏ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ନୁହନ୍ତି । ସେ ଘର ଓ ଖତରୁ ପାଉଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ଟଙ୍କାରେ ଚଳନ୍ତି ଓ ଏଥିରେ ପ୍ରାଣାପ୍ରୋଳାପ ଚିକିତ୍ସାରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥାନ୍ତି । କେହି କିଛି ଖାଇବାକୁ ଦେଲେ ଲୁରମା ଖାଇଥାନ୍ତି । ଅଧିକ ଚଳନ କାମରେ ପଞ୍ଚାୟତର ଗାଠାଦା ଗାଁର ଲୁରମା ଦେବୀଙ୍କ ନିଜ ଜୀବନ ସଂଗ୍ରହରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ । ସାମାଜିକ ଧାରାରେ ସେ ବୁଲାଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ଲାଭ ପାଇ ନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ଏ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ନୁହନ୍ତି । ସେ ଘର ଓ ଖତରୁ ପାଉଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ଟଙ୍କାରେ ଚଳନ୍ତି ଓ ଏଥିରେ ପ୍ରାଣାପ୍ରୋଳାପ ଚିକିତ୍ସାରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥାନ୍ତି । କେହି କିଛି ଖାଇବାକୁ ଦେଲେ ଲୁରମା ଖାଇଥାନ୍ତି । ଅଧିକ ଚଳନ କାମରେ ପଞ୍ଚାୟତର ଗାଠାଦା ଗାଁର ଲୁରମା ଦେବୀଙ୍କ ନିଜ ଜୀବନ ସଂଗ୍ରହରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ । ସାମାଜିକ ଧାରାରେ ସେ ବୁଲାଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ଲାଭ ପାଇ ନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ଏ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ନୁହନ୍ତି । ସେ ଘର ଓ ଖତରୁ ପାଉଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ଟଙ୍କାରେ ଚଳନ୍ତି ଓ ଏଥିରେ ପ୍ରାଣାପ୍ରୋଳାପ ଚିକିତ୍ସାରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥାନ୍ତି । କେହି କିଛି ଖାଇବାକୁ ଦେଲେ ଲୁରମା ଖାଇଥାନ୍ତି । ଅଧିକ ଚଳନ କାମରେ ପଞ୍ଚାୟତର ଗାଠାଦା ଗାଁର ଲୁରମା ଦେବୀଙ୍କ ନିଜ ଜୀବନ ସଂଗ୍ରହରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ । ସାମାଜିକ ଧାରାରେ ସେ ବୁଲାଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ଲାଭ ପାଇ ନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ଏ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ନୁହନ୍ତି । ସେ ଘର ଓ ଖତରୁ ପାଉଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ଟଙ୍କାରେ ଚଳନ୍ତି ଓ ଏଥିରେ ପ୍ରାଣାପ୍ରୋଳାପ ଚିକିତ୍ସାରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥାନ୍ତି । କେହି କିଛି ଖାଇବାକୁ ଦେଲେ ଲୁରମା ଖାଇଥାନ୍ତି । ଅଧିକ ଚଳନ କାମରେ ପଞ୍ଚାୟତର ଗାଠାଦା ଗାଁର ଲୁରମା ଦେବୀଙ୍କ ନିଜ ଜୀବନ ସଂଗ୍ରହରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ । ସାମାଜିକ ଧାରାରେ ସେ ବୁଲାଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ଲାଭ ପାଇ ନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ଏ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ନୁହନ୍ତି । ସେ ଘର ଓ ଖତରୁ ପାଉଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ଟଙ୍କାରେ ଚଳନ୍ତି ଓ ଏଥିରେ ପ୍ରାଣାପ୍ରୋଳାପ ଚିକିତ୍ସାରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥାନ୍ତି । କେହି କିଛି ଖାଇବାକୁ ଦେଲେ ଲୁରମା ଖାଇଥାନ୍ତି । ଅଧିକ ଚଳନ କାମରେ ପଞ୍ଚାୟତର ଗାଠାଦା ଗାଁର ଲୁରମା ଦେବୀଙ୍କ ନିଜ ଜୀବନ ସଂଗ୍ରହରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ । ସାମାଜିକ ଧାରାରେ ସେ ବୁଲାଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ଲାଭ ପାଇ ନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ଏ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ନୁହନ୍ତି । ସେ ଘର ଓ ଖତରୁ ପାଉଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ଟଙ୍କାରେ ଚଳନ୍ତି ଓ ଏଥିରେ ପ୍ରାଣାପ୍ରୋଳାପ ଚିକିତ୍ସାରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥାନ୍ତି । କେହି କିଛି ଖାଇବାକୁ ଦେଲେ ଲୁରମା ଖାଇଥାନ୍ତି । ଅଧିକ ଚଳନ କାମରେ ପଞ୍ଚାୟତର ଗାଠାଦା ଗାଁର ଲୁରମା ଦେବୀଙ୍କ ନିଜ ଜୀବନ ସଂଗ୍ରହରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ । ସାମାଜିକ ଧାରାରେ ସେ ବୁଲାଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ଲାଭ ପାଇ ନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ଏ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ନୁହନ୍ତି । ସେ ଘର ଓ ଖତରୁ ପାଉଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ଟଙ୍କାରେ ଚଳନ୍ତି ଓ ଏଥିରେ ପ୍ରାଣାପ୍ରୋଳାପ ଚିକିତ୍ସାରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥାନ୍ତି । କେହି କିଛି ଖାଇବାକୁ ଦେଲେ ଲୁରମା ଖାଇଥାନ୍ତି । ଅଧିକ ଚଳନ କାମରେ ପଞ୍ଚାୟତର ଗାଠାଦା ଗାଁର ଲୁରମା ଦେବୀଙ୍କ ନିଜ ଜୀବନ ସଂଗ୍ରହରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ । ସାମାଜିକ ଧାରାରେ ସେ ବୁଲାଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ଲାଭ ପାଇ ନାହାନ୍ତି କିମ୍ବା ଏ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ନୁହନ୍ତି । ସେ ଘର ଓ ଖତରୁ ପାଉଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ଟଙ୍କାରେ ଚଳନ୍ତି ଓ ଏଥିରେ ପ୍ରାଣାପ୍ରୋଳାପ ଚିକିତ୍ସାରେ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥାନ୍ତି । କେହି କିଛି ଖାଇବାକୁ ଦେଲେ ଲୁରମା ଖାଇଥାନ୍ତି । ଅଧିକ ଚଳନ କାମରେ ପଞ୍ଚାୟତର ଗାଠାଦା



ଚାରାର ଯତ୍ନ ନେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଅବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ମାଧପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପୁନର୍ବସତି ସ୍ଥାପନକୁ ବିରୋଧ

ଛେଡ଼ିପଦା, ୮୭(ଅଜିତ ଧଳ)

ମାଧପୁର, ୮୭ (ମନୋଜ ପ୍ରଧାନ)



■ ଖାଲି ପଢ଼ିବି ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡାକ୍ତର ପଦବୀ
■ ଆୟୁର୍ଲାଭ ଅଟକ, କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅଟକି ଜଣେ ନର୍ସ



ଆଲୋଚନାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିବା ଗ୍ରାମବାସୀ

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଛେଡ଼ିପଦା ବ୍ଲକ କୋଶଳାସ୍ଥିତ କଂସନାଳୀ ଗ୍ରାମ ଖେଳ ପଡ଼ିଆ ପରିସରରେ ବିଶ୍ୱଭାରତୀ ପରିବାର ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ସଭାପତି ସତ୍ୟଜିତ ସାହୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶୁକ୍ରବାର ବନ ମହୋତ୍ସବ ସମ୍ପାଦନା ପାଇଁ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇ ଅତିଥି ଓ ସୁବକମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଖେଳପଡ଼ିଆ ଚତୁଃପାର୍ଶ୍ୱରେ ନିମ୍ନ, କରଖ, ଶାଗୁଆନ, କୃଷ୍ଣଦୂତା, ଅଁଳା, ବାହାଡ଼ା, ନଡ଼ିଆ, ପିଲୁକି, ପଣସ, ଆମ ଆଦି ପ୍ରକାରର ୨ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଚାଷୀ ଗୋଷ୍ଠୀ କରାଯାଇଥିଲା। ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଧାୟକ ସୁଶାନ୍ତ ଦେହେରା, ସମ୍ପାଦିତ ଅତିଥି ବ୍ଲକ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ସୁମିତ୍ରା ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟ ପ୍ରଦୀପ ସାହୁ, କୋଶଳା ସରପଞ୍ଚ ଉଦିତ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଲଗାଯାଇଥିବା ଚାରାର ଯତ୍ନ ନେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ପାଦକ ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ପ୍ରଧାନ, ଅମରେଶ ପ୍ରଧାନ, ଶୁଭେନ୍ଦୁ ଶେଖର ପ୍ରଧାନ, ଚପନ କୁମାର ସାହୁ, ବନପାଳ ଓ ବନରକ୍ଷା ପ୍ରମୁଖ ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

କେତେବେଳେ ଡାକ୍ତର ପଦବୀ ଖାଲି ତ ଆଉ କେବେ ଭିଜୁଲି ଅଭାବ ଯୋଗୁ ଅବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଆଠମଲିକ ଉପଖଣ୍ଡର ମାଧପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର। ୩ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡାକ୍ତର ଏଠାରେ ନ ଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ମାତ୍ର ନର୍ସ ବର୍ତ୍ତମାନ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଗୁରୁତର ରୋଗୀଙ୍କ ପରିଚରଣ ପାଇଁ ଥିବା ଏକମାତ୍ର ଆୟୁର୍ଲାଭ ମଧ୍ୟ ଅଟକି ପଡ଼ିଛି। ପ୍ରକାଶ ଯେ, ମାଧପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଉପରେ ୭ ପଞ୍ଚାୟତବାସୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କରୁଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଠାକୁରଗଡ଼ ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର, ପାଇକସାହି ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର, ପତକା ପ୍ରାଥମିକ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ଓ ୨୦ଟି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଆରୋଗ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ର ଅଞ୍ଚଳର ରୋଗୀ ମଧ୍ୟ ଅଧିକ ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ଏଠାକୁ ଆସନ୍ତି। ହେଲେ ଏହି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ନାନା ସମସ୍ୟାରେ ଛନ୍ଦି ହୋଇରହିଛି। ଏଠାରେ ଥିବା ମୋଟ ୯ ଡାକ୍ତର ପଦବୀ ମଧ୍ୟରୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ୪ଟି ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ସେଥିମଧ୍ୟରେ ନେତ୍ରିସିନ, ଶଲ୍ୟ, ସ୍ତ୍ରୀ ରୋଗ ଓ ଶିଶୁବିଶେଷଜ୍ଞ ଡାକ୍ତର ପଦବୀ ରହିଛି। ସେହିପରି ୬ ନର୍ସ ପଦବୀ ମଧ୍ୟରୁ ୩ଟି ଖାଲି ପଡ଼ିଛି। ଅନ୍ୟ ୩ ଜଣଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ପ୍ରତ୍ଯକ୍ତାକାମୀ ଛୁଟିରେ

ଅଛନ୍ତି। ଆଉ ଜଣେ ଆଠମଲିକ ଡାକ୍ତରଖାନାକୁ ଡେପୁଟେସନରେ ଯାଇଛନ୍ତି। ଫଳରେ ଜଣେ ସେବିକା ଏହି ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ସେବା ଯୋଗାଉଛନ୍ତି। ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ପଦବୀ ଖାଲି ରହିଥିବାରୁ ଆଠମଲିକ ଉପଖଣ୍ଡ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ଶିଶୁବିଭାଗ ଡାକ୍ତର ସୁନୀଲ କୁମାର ପଞ୍ଚାଙ୍କୁ ଉକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ହେଲେ ତା. ପଞ୍ଚା ମାଧପୁର ନ ଆସି ଆଠମଲିକ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ରହି ଉକ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଛନ୍ତି। ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଥିବା ଏକମାତ୍ର ଆୟୁର୍ଲାଭ ଦାୟିତ୍ୱ ଧରି ଅଟକି ହୋଇ ପଡ଼ିରହିଥିବାରୁ ରୋଗୀ ସ୍ଥାନାନ୍ତର ସେବା ବନ୍ଦ ରହିଛି। ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ କଥା ହେଲା ବର୍ତ୍ତମାନ ନେତ୍ରିକାଳରେ ୫ଜଣ ଡାକ୍ତର ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଓପିଡିରେ ବସିବା ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ କୋଠା ନାହିଁ। ନୂତନ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଉଥିବା

ପ୍ରଶାସନ ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦୃଷ୍ଟି ଦେବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଠମଲିକ ଉପଖଣ୍ଡ ଡାକ୍ତରଖାନାର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ ଡା. ସୁନୀଲ କୁମାର ପଞ୍ଚାଙ୍କୁ ଯୋଗାଯୋଗ କରାଯିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରାଯାଇଥିଲେ ହେଁ ତାଙ୍କ ମତାମତ ମିଳିପାରି ନାହିଁ। ତେବେ ଆଠମଲିକ ବିଧାୟକ ରମେଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାଏ କହିଛନ୍ତି, ମାଧପୁର ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ନିକଟ ଅତୀତରେ ୩ଜଣ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି। ଅଳ୍ପ ଦିନ ଭିତରେ ଜଣେ ଦି ଜଣ ବିଶେଷଜ୍ଞ ଡାକ୍ତର ନିଯୁକ୍ତ ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା ଚାଲିଛି। ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଏକ ଆୟୁର୍ଲାଭ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯିବ। ନୂତନ ବିଲ୍ଡିଙ୍ଗ କ'ଣ ପାଇଁ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ହୋଇପାରେ ନାହିଁ ସେ ନେଇ ଘଟଣାସ୍ଥଳ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସହ ବିଭାଗ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ।

ଅନୁଗୋଳ, ୮୭(ଅନିତ କୁମାର ସାମଲ): ସାତକୋଶିଆ ଅଭୟାରଣ୍ୟକୁ ବିସ୍ତାପିତ ୧୦ରୁ ଅଧିକ ଗ୍ରାମକୁ ଧଉରାଗୋ, ଗଞ୍ଜଡ଼ା ଗ୍ରାମର ୩୭.୫ ହେକ୍ଟର ଜଙ୍ଗଲ ଜମି ଉପରେ ଅଭିଆନ କରିବାକୁ ବନ ବିଭାଗ ଯୋଜନା କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ତୀବ୍ର ଅସନ୍ତୋଷ ବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି ଧଉରାଗୋ ଓ ଗଞ୍ଜଡ଼ା ଗ୍ରାମବାସୀ। ଧଉରାଗୋ ଓ ଗଞ୍ଜଡ଼ା ଗ୍ରାମ ସଭାପତି ଲୋକନାଥ ସାହୁ ଏବଂ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ବରିଆ ଏ ନେଇ ଅଞ୍ଚଳବାସୀଙ୍କୁ ଡକାଇ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଚାଲିଥିବା କୋଠଭୂଇଁ ଓ ଅନୁଗୋଳ ପଞ୍ଚାୟତ ଗ୍ରାମ ସଭାପତି ଓ ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀମାନଙ୍କୁ

ନେଇ ଚାଲିଥିବା ସାତକୋଶିଆ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ଏକ ବୈଠକ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ବୈଠକରେ ଲୋକନାଥ ସାହୁ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ। ଉପଖଣ୍ଡପ୍ରଧାନ ଓ ଜିଲ୍ଲାପ୍ରଧାନ କମିଟିର ନିଷ୍ପତ୍ତି ବିରୋଧରେ ରାଜ୍ୟପ୍ରଧାନ କରାଯିବାକୁ ବୈଠକରେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ଗ୍ରହଣ କରାଯାଇଥିଲା। ଆବଶ୍ୟକ ହେଲେ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ଆଶ୍ରୟ ନେବାକୁ ସମ୍ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା। ଏହି ଆଲୋଚନାରେ ଅଞ୍ଚଳର ବହୁ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ, ଗ୍ରାମ ସଭାପତି, ବୁଦ୍ଧିଜୀବୀମାନେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସାକ୍ଷାତ୍, ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନ

ଗଲଚେର, ୮୭(ମନୋଜ ନନ୍ଦ): ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସେଠାରେ ଆୟୁର୍ଲାଭ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭେଟିବା ପାଇଁ ଅନୁଗୋଳ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଲଗାଯାଇଥିବା ଚାରାର ଯତ୍ନ ନେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ପାଦକ ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ପ୍ରଧାନ, ଅମରେଶ ପ୍ରଧାନ, ଶୁଭେନ୍ଦୁ ଶେଖର ପ୍ରଧାନ, ଚପନ କୁମାର ସାହୁ, ବନପାଳ ଓ ବନରକ୍ଷା ପ୍ରମୁଖ ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଗଲଚେର, ୮୭(ମନୋଜ ନନ୍ଦ): ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସେଠାରେ ଆୟୁର୍ଲାଭ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଭେଟିବା ପାଇଁ ଅନୁଗୋଳ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନ ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଲଗାଯାଇଥିବା ଚାରାର ଯତ୍ନ ନେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ପାଦକ ସୁଧାଂଶୁ ଶେଖର ପ୍ରଧାନ, ଅମରେଶ ପ୍ରଧାନ, ଶୁଭେନ୍ଦୁ ଶେଖର ପ୍ରଧାନ, ଚପନ କୁମାର ସାହୁ, ବନପାଳ ଓ ବନରକ୍ଷା ପ୍ରମୁଖ ଏଥିରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

ଖଣି କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତଙ୍କ ସମସ୍ୟା ନେଇ ଆଲୋଚନା



ଆଲୋଚନା ପାଇଁ ଯାଇଥିବା ଭାଜପା କର୍ମକର୍ମୀମାନେ। କଣିଆ, ୮୭(ସବିତା ଦେବୀ): କଣିଆସ୍ଥିତ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ଖଣିରେ କଣିଆ ବ୍ଲକ ଅଞ୍ଚଳର ଅନେକ ଗ୍ରାମବାସୀ ଜମି ହରାଇଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଅନେକ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ନିଯୁକ୍ତ, ଅଭିଆନ, କ୍ଷତିପୂରଣ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିରୋଧ ହୋଇ ରହିଛି। ବହୁବାର ଦାବି, ଆପତି, ଆଲୋଚନା ଓ ଅଭିଯୋଗ ନେଇ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଯାଇ ହତସ୍ତ ହେଉଛନ୍ତି। ଆଲୋଚନା କଲେ ପୋଲିସ୍ ମାମଲା ଚଳାଇବାକୁ ଭୟଭୀତ କରାଯାଇଛି। ଚେଷ୍ଟା ଖଣି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଓ ପ୍ରଶାସନର ଅବହେଳା ନାହିଁ ବିରୋଧରେ ଶନିବାର ଭାଜପା ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ କାଳୀଆ ସାମଲଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ସ୍ଥାନୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକର୍ମୀମାନେ କଣିଆ କୋଲୋନା ଖଣି କେନ୍ଦ୍ରରୁ ମାଧ୍ୟମରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଭେଟି ଦାବିପତ୍ର ଦେବା ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତମାନଙ୍କ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ପାଇଁ ଖଣି କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ପ୍ରତିରୋଧ ଦେଇଥିଲେ। ତେବେ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ନ ହେଲେ ଭାଜପା ତରଫରୁ ଆଲୋଚନା କରାଯିବ ବୋଲି ଭାଜପା ମିଡ଼ିଆ ସେଲ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଭାକର ବାରିକ, ସୁଶାନ୍ତ ସାମଲ ପ୍ରମୁଖ ପୂର୍ବନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ମନ୍ଦିରରୁ ଚୋରି ଅଭିଯୋଗ

ବଳଶ୍ୟା, ୮୭(ପରିକ୍ଷିତ ସାହୁ): ଆଠମଲିକ ବ୍ଲକ ଠାକୁରଗଡ଼ ଥାନା ଚେତୁଳିପଡ଼ର ଗ୍ରାମରେ ଥିବା ଶିବ ମନ୍ଦିରକୁ ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରେ ଫାଟକ ଭାଙ୍ଗି ଚୋରି ହୋଇଛି। ଏ ନେଇ ଗ୍ରାମ ସଭାପତି ସତ୍ୟଜିତ ସାହୁ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗପତ୍ରରେ ସେ ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି, କେତେକଟା ବୁଦ୍ଧି ମନ୍ଦିର ଫାଟକ ଭାଙ୍ଗି ଛୁଟି ସହ ମାଇକ୍ ଓ ମେସିନ ଚୋରି କରି ନେଇଛନ୍ତି। ଅଭିଯୋଗ ପାଇ ପୋଲିସ୍ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରୁଛି।

OFFICE OF THE LABOUR COMMISSIONER, ODISHA, BHUBANESWAR. Notice Inviting Tender for Request for Proposal (RFP) for Engagement of Manpower Service Provider. No. K-15- Proposals are invited from eligible Bidders (Firms/Agencies) interested to provide services of Group-D staff to the Labour Commissioner, Odisha, Bhubaneswar- 751001 on outsourcing basis through a service agreement with specific terms and conditions.

OFFICE OF THE DIVISIONAL FOREST OFFICER ANGUL(T) FOREST DIVISION. TENDER CALL NOTICE FOR HIRE VEHICLE. Sealed tender quotation Calls are invited for hiring vehicle to this office latest by 23.07.2023 for detailed tender notice go through this office website: www.angul.nic.in & www.odishaforest.in

OFFICE OF THE CHIEF GENERAL MANAGER (P&C), IDCO, IDCO TOWERS, JANPATH, BHUBANESWAR-751022. NOTICE INVITING TENDER UNDER NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement. 1.Name of the Work: Improvement of CC Road at Balabhadrapur Industrial Estate in Kendrapara District, Odisha 2.Value of the Work: Rs.108.53 Lakhs. 3. Period of Completion: 03 (Three) Calendar Months. 4. Other details:

GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER CENTRAL (R&B) CIRCLE, BHUBANESWAR. E-procurement Tender Call Notice No.05 of 2023-24 No. 2058 (Estg.) Bhubaneswar the 3rd July 2023. No.B-448- The Chief Construction Engineer, Central (R&B) Circle Bhubaneswar on behalf of the Governor of Odisha invites percentage rate bids for one number interior building work to be received in online bidding, double cover system for construction work as detailed in: https://tendersorissa.gov.in.

ଲୁହାମୁଣ୍ଡାରେ ଚାରାରୋପଣ



କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ଅତିଥିଙ୍କ ସମେତ ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନେ। ବଳଶ୍ୟା, ୮୭(ପରିକ୍ଷିତ ସାହୁ): କିଶୋରନଗର ବ୍ଲକ ଲୁହାମୁଣ୍ଡା ହାଇସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ଶୁକ୍ରବାର ହତ୍ୟା ବନବିଭାଗ ଓ ବିଶ୍ୱ ଯୁବକେନ୍ଦ୍ର ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଚାରା ରୋପଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଦସ୍ୟା ବିଷ୍ଣୁପ୍ରିୟା ପ୍ରଧାନ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ ବିଶ୍ୱ ଯୁବକେନ୍ଦ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମନୋଜ ମହାପାତ୍ର, ସହ ସମ୍ପାଦକ କ୍ଷୀରୋଦ ମୋହନ ଦେବୁରା, ହତ୍ୟା ରୋଷୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ଗମାଙ୍ଗ, ଫରେଷ୍ଟର ସୁବ୍ରତ ଶତପଥୀ, ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ଦେହେରା, ଦିଲୀପ ପ୍ରଧାନ, ଗ୍ରାମ ସଭାପତି ବିବେକା ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ୨୦୦ ପ୍ରକାରି ବିଭିନ୍ନ ଚାରା ଲଗାଯାଇଥିଲେ।

‘ସଙ୍ଗଠନ ସଦସ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଅ’

ଡାକ୍ତର, ୮୭(ମନୋଜ ନନ୍ଦ): ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ‘ଆମ ପ୍ରତିଭା ଆମ ପରିଚୟ’ ପକ୍ଷରୁ ଆସନ୍ତା ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୫ ଗୁରୁଦିବସ ଅବସରରେ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ଏକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ବୈଠକ ଶନିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସଭାପତି ରମେଶ ଦେହେରାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଏହି ବୈଠକରେ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଡ. ନିମାଇଁ ଚରଣ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ଆୟତ୍ନରେ ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେଇ ପ୍ରତିଭା ସମ୍ମାନ ଉତ୍ସବକୁ କିପରି ପାଳନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ସମସ୍ତଙ୍କ ମତ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଉପସ୍ଥିତ ଅନ୍ୟ ସଦସ୍ୟମାନେ ମଧ୍ୟ ନିଜର ମତ ରଖିଥିଲେ। ସଙ୍ଗଠନ ପ୍ରତିଷ୍ଠାତା ତଥା ଦେଶାନ୍ତଙ୍କ ଏମ୍.ସି.ଏଲ୍ କୋଲୋନା ସାହୁ ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ଅନୁଷ୍ଠାନ ସଭ୍ୟ ସଂଖ୍ୟା ବଢ଼ାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଡାକ୍ତରଙ୍କୁ ଯୋଗଦେ



ସଂକ୍ଷେପରେ

୫-ଟି ସଚିବଙ୍କ ଗସ୍ତ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି

ପାଳଲହଡ଼ା, ୮୭ (ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣ): ଆସନ୍ତା ୧୧ ତାରିଖରେ ୫-ଟି ସଚିବ ଡି. କେ. ପାଠିଆନ ପାଳଲହଡ଼ା ଗସ୍ତରେ ଆସୁଥିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ ଜିଲ୍ଲା ଏବଂ ଉପଖଣ୍ଡ ପ୍ରଶାସନ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାପକ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।



ଅନୁଗୋଳ ସହର ଉପକଣ୍ଠରେ ଥିବା ଖଲାବୀ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ଛାତ୍ରମାନେ ନଳଦୁଧ ଚଟାଣ, ଗନ୍ଧକୂଳ ପିଣ୍ଡି ଓ ମାଟି ଉପରେ ବସି ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ ଖାଇଛନ୍ତି।



ବ୍ୟବସ୍ଥା ଥାଇ ବାହାରେ

ରୂପାନ୍ତରାକରଣ ପରେ ବଦଳିଛି ବିଦ୍ୟାଳୟର କଳେବର। ପୁସ୍ତକ ହୋଇଛି ଶୈଖିକ ଭିତ୍ତିଭୂମି। ହେଲେ ସରକାର କରିଥିବା ପୁସ୍ତକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସଫଳତା ଚଳାଚଳ ହେଉଛି ନୁହେଁ।



ଅନୁଗୋଳ ସହର ଉପକଣ୍ଠରେ ଥିବା ଖଲାବୀ ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ।

ଅନୁଗୋଳ, ୮୭ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ)

- ସମ୍ପାଦକଙ୍କ ପରିବେଶରେ ପିଲା ଖାଇଛନ୍ତି ମଧ୍ୟାହ୍ନଭୋଜନ
■ ତାଲିନି ହଲ୍ରେ ତାଲିନି ପକାଯାଉଥିବା ଅଭିଯୋଗ

ଅନୁଗୋଳ, ୮୭ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ): ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଜରପଡ଼ା ଥାନା ଜରପଡ଼ା ଠାରେ ଥିବା ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଶୁଣାଯାଇଛି କି ଚଳିତ ସପ୍ତକରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇନାହିଁ।

ସାମଲ କହୁଛନ୍ତି ଯେ, ଲିଭାପାଳ ମଧ୍ୟ ଏହି ବିଦ୍ୟାଳୟ ଉପରେ ଅଧିକ ଦୃଷ୍ଟି ଦେଇଥିଲେ, ୧ କୋଟି ୫୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଏପରି ଅବ୍ୟବସ୍ଥା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବୋଲି ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛନ୍ତି କେତେକ ଶିକ୍ଷକ।

କୁହାଯାଇଥିଲା, କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିବା ସତ୍ତ୍ୱେ ଏହାର କିପରି ସଫଳତା ହୋଇଛି ତାହା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବରେ କୁହାଯାଇନାହିଁ।

ଅଭିଭାବକ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି, କେବଳ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ପରିବର୍ତ୍ତନ ସମୟରେ ତାଲିନି ହଲ୍ ଖୋଲାଯାଉଥିବା ସେମାନେ କହିଛନ୍ତି।

ଏଟିଏମ୍ କାଟି ଲୁଚ୍ ଉଦ୍ୟମ



ଅନୁଗୋଳ, ୮୭ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ): ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଜରପଡ଼ା ଥାନା ରୁଡ୍ରେ ଠାରେ ଥିବା ଏଟିଏମ୍ ଗ୍ରାମ୍ୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ଏକ ଏଟିଏମ୍ କାଟି ଲୁଚ୍ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି।

ଏଟିଏମ୍ ଶବ୍ଦ ଭାଙ୍ଗିଥିଲେ। ପରେ ସିସିଟିଭି କ୍ୟାମେରାରେ କଳା ରଙ୍ଗର ଷ୍ଟ୍ରେ ମାରିଥିଲେ। ଏହାପରେ ଏଟିଏମ୍ରେ ଏଟିଏମ୍ କାଟି ଲୁଚ୍ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି।

୮୨୯ ମାମଲାର ଫଇସଲା

ଅନୁଗୋଳ, ୮୭ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ଆଇନସେବା ପ୍ରାଧିକରଣ ପକ୍ଷରୁ ଶନିବାର ଜିଲ୍ଲାପ୍ରାୟ ଲୋକ ଅଦାଲତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଲୋକ ଅଦାଲତରେ ମାମଲାର ଫଇସଲା କରାଯାଇଛି।

ଅନୁଗୋଳ ଅଦାଲତର ବିଚାରପତିଗଣ, ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ତହସିଲ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ବକ୍ରପାତରେ ମହିଳା ମୃତ

ପାଳଲହଡ଼ା, ୮୭ (ବିଦ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣ)

ଅନୁଗୋଳ ଜିଲ୍ଲା ପାଳଲହଡ଼ା ଥାନା ସିତାତ ପଞ୍ଚାୟତ କୁଳିପାଳ ଗ୍ରାମରେ ବକ୍ରପାତ ଯୋଗୁ ଶନିବାର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଛି।

୫-ଟି ସଚିବଙ୍କ ଗସ୍ତ ନେଇ ଅତି ଉଚ୍ଚରାଜ୍ୟ ବିଜେଡିର ସାଙ୍ଗଠନିକ ବୈଠକ

ତାଳଚେର ବିଧାୟକଙ୍କ ସ୍ୱର ହୋଇଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା

ଅନୁଗୋଳ, ୮୭ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ): ୫-ଟି ସଚିବ ଡି. କେ. ପାଠିଆନଙ୍କ ଆସନ୍ତା ୧୦ ତାରିଖ ତାଳଚେର ଗସ୍ତକୁ ନେଇ ତାଳଚେର ବିଧାୟକ ବ୍ରଜ କିଶୋର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଏକ ଅତି ଉଚ୍ଚରାଜ୍ୟ ହୋଇଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି।

ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ସଫଳ କରିବା। ଏ ବିଷୟରେ ତାଳଚେର ପୌର ପରିଷଦର ପ୍ରତି ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଜଣାଇବାକୁ ପଡ଼ିବ।

କ୍ଷମା ମାଗନ୍ତୁ ବିଧାୟକ - କାଳନ୍ଦୀ



ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଭାଗପା ନେତାମାନେ।

ତାଳଚେର, ୮୭ (ମନୋଜ ନନ୍ଦ): ୫-ଟି ସଚିବଙ୍କ ତାଳଚେର ଗସ୍ତକୁ ନେଇ ଏକ ଅତି ଉଚ୍ଚରାଜ୍ୟ ହେବା ପରେ ତାଳଚେର ବିଧାୟକଙ୍କୁ ଗର୍ବିତ କରିଛନ୍ତି ଭାଗପା ରାଜ୍ୟ ସମ୍ପାଦକ କାଳନ୍ଦୀ ସାମଲ।

ସେଥିପାଇଁ ବିଧାୟକ ତାଳଚେରବାସୀଙ୍କୁ କ୍ଷମା ମାଗନ୍ତୁ। ୫-ଟି ସଚିବଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଲୋକ ନ ହେଲେ ଆମେ ସବୁ ଅଭାଗ୍ୟ ହୋଇଯିବୁ ବୋଲି ବିଧାୟକ କହିବା ବାସ୍ତବରେ ବିଧାୟକଙ୍କର ବସ୍ତୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନା ସଚିବ ରାଜ୍ୟ ସ୍ତରୀୟ ପ୍ରମାଣିତ କରିଛି।

ବିଜେଡିର ସାଙ୍ଗଠନିକ ବୈଠକ

ପାଳଲହଡ଼ା, ୮୭ (ଅମିତ କୁମାର ସାମଲ): ପାଳଲହଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତ ଉପକଣ୍ଠରେ ପାଳଲହଡ଼ା ବ୍ଲକ୍ ବିଜେଡିର ଏକ ସାଙ୍ଗଠନିକ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

PANCHAYAT SAMITI, KHAIRPUT, DIST.: MALKANGIRI TENDER CALL NOTICE No. 02/2023-24, Dt.06.07.2023. The Block Development Officer, Khairput invites sealed percentage rate tenders vide Letter No. 2047 dated: 06.07.2023 on behalf of Governor of Odisha from registered & eligible registered contractors of Odisha State PWD/CPWD having experience in construction of road, bridges and building works in conformity with detailed tender call notice for execution of 09 Nos. of work under CM-Special Assistance scheme on drawal of agreement in PS contract forms of Govt. of Odisha.

ପୂର୍ବ ଡିଏମ୍ ଲେକପସ୍ତ. ୧୦୭୭୧୧୧୧. MCSW-Painting-23-24-13. ଚଳାଣିର ନାମ: ୧ କୋଟି ୧୦୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାରେ ୧୫୦୦ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ।

ପୂର୍ବ ଡିଏମ୍ ଲେକପସ୍ତ. ୧୦୭୭୧୧୧୧. DRM/Engg/KUR/23-24/E-Tender/43, ଚା.03.07.2023ଖି. (1) ଲେକପସ୍ତ: e-Tender-CENTKUR-128-2023, ଚା.26.06.2023 ଖି.

ପୂର୍ବ ଡିଏମ୍ ଲେକପସ୍ତ. ୧୦୭୭୧୧୧୧. DRM/Engg/KUR/23-24/E-Tender/43, ଚା.03.07.2023ଖି. (2) ଲେକପସ୍ତ: e-Tender-CENTKUR-128-2023, ଚା. 26.06.2023 ଖି.

ପୂର୍ବ ଡିଏମ୍ ଲେକପସ୍ତ. ୧୦୭୭୧୧୧୧. DRM/Engg/KUR/23-24/E-Tender/43, ଚା.03.07.2023ଖି. (3) ଲେକପସ୍ତ: e-Tender-CENTKUR-128-2023, ଚା. 26.06.2023 ଖି.





**ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା**

ନାମ: .....  
 ବୟସ: .....  
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ: .....

ବାବୁନି  
ପରିବାରବର୍ଗ

୧୦x୧୦x୧୦  
 ଫୋ.ନି. ୯୮୭୬  
 ଲଗାନ୍ତୁ

ପରାମର୍ଶ: ଏହି ସ୍ତମ୍ଭଟି କେବଳ ନିଜ ପରିବାର ଓ ନିଜ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନଙ୍କୁ ନିମନ୍ତେ ଲେଖାଯାଇପାରେ। ଏହାକୁ କେବଳ ନିଜ ପରିବାର ଓ ନିଜ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନଙ୍କୁ ନିମନ୍ତେ ଲେଖାଯାଇପାରେ। ଏହାକୁ କେବଳ ନିଜ ପରିବାର ଓ ନିଜ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନଙ୍କୁ ନିମନ୍ତେ ଲେଖାଯାଇପାରେ।

# ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି କମିଟି ପୁନର୍ଗଠିତ

**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୭(ଅନିଲ ଦାସ)**

ବିଜେଡିର ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ସାଙ୍ଗଠିକ କମିଟି ପୁନର୍ଗଠନ କରାଯାଇଛି। ଏକ ସଭାପତି ତଥା ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଗଠନ କରାଯାଇଥିବା ଏହି କମିଟିରେ ଜଣେ ସଭାପତି, ୪ ବରିଷ୍ଠ ଉପସଭାପତିଙ୍କ ସମେତ ୯ ଜଣ ଉପସଭାପତି, ୧୬ ଜଣ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ, ୨୨ ଜଣ ସମ୍ପାଦକ, ୨୩ ଜଣ ଯୁଗ୍ମ ସମ୍ପାଦକ, ଜଣେ କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଏବଂ ଜଣେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସଂଯୋଜକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ସଙ୍ଗଠନ ସଭାପତି ଭାବେ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଅଶ୍ୱିନୀ ପାତ୍ରଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ବରିଷ୍ଠ ଉପସଭାପତି ଭାବେ ଚୌରା କୁମାର ରାଉତ, ବରଦା ପ୍ରସନ୍ନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସତ୍ୟୋଜ୍ୟ ଖଟୁଆ ଏବଂ ପ୍ରଭାତ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଉପସଭାପତି ଭାବେ ତପନ ପଣ୍ଡା, ଯଯାତି ଦାସ, ନଳିନୀ ପଣ୍ଡା, ସୁବ୍ରତ ପଣ୍ଡା, ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ଦାସ, ନରେନ୍ଦ୍ର ଦିହାରା ଦାସ, ଶୁଭେନ୍ଦୁ କେନା, ତପନ କୁମାର ଦାସ ଏବଂ ଅଶୋକ ନାୟକଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ଅନାଦି ଚରଣ ଦାସ, ଭୁବନ ଦାସ, ତନ୍ମଧୁର ରିଡି, ଦେବେନ୍ଦ୍ର ରିଡି, ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସ, ଆଲୋକ ସାହୁ, ଭାଗବତ ସାହୁ, ତପନ ଦାସ ମହାପାତ୍ର, ପ୍ରତାପ କୁମାର ଦେବେରା, ଅଶ୍ୱିନୀ ମହାପାତ୍ର, ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ରାଧାକାନ୍ତ ପାତ୍ର, ଜଗଦେଶ ମିଶ୍ର, କିଶୋର ମିଶ୍ର, ଅରୁଣ ସାଲ୍, ଅନିଲ ଦାସଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ସଙ୍ଗଠନର କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ଭାବେ ଗତିକୃଷ୍ଣ ନନ୍ଦ ଏବଂ ଗଣମାଧ୍ୟମ ସଂଯୋଜକ ଭାବେ ସତ୍ୟୋଜ୍ୟ ଦାସଙ୍କୁ ନିଯୁକ୍ତ ଦିଆଯାଇଛି।

**କେସିଆର୍ ସରକାର ସବୁଠୁ ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ: ମୋଦି**

ଓଡ଼ିଶା, ୮୭: ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଶନିବାର ଟେଲିକାମ୍ ରୂପରେ ଯାଇ ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀ କେ. ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରାଓଙ୍କ ସରକାରକୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। କେସିଆର୍ ସରକାର ଦେଶରେ ସବୁଠୁ ଦୁର୍ନୀତିଗ୍ରସ୍ତ। ଏହା ରାଜ୍ୟକୁ ଧ୍ୱଂସ କରିଦେବ ବୋଲି ମୋଦି କହିଛନ୍ତି।

# Classified Everyday

0674-2580101, 2549949

**REAL ESTATE**

**SALE**

Lands: Open plots, House apartments for sale in Visakhapatnam city. 6302162943, 9493483749. D-0777

**Healthcare**

Herbal full body massage by smart/expert therapist. Contact: 9124139069. D-75005

**ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା**

ଭୁବନେଶ୍ୱର

ଆଜି ଉଷ୍ଣ ଜନ୍ମଦିନରେ ପୁତ୍ର ଶ୍ରୀକରନାଥଙ୍କ ନିବନ୍ଧରେ ପ୍ରାର୍ଥନା, ଉଷ୍ଣ ଚୋଡ଼େ ଦୀର୍ଘାୟୁ କରିବା ସହ ଚୋଡ଼େ ଭବିଷ୍ୟତ ଉତ୍ତମ କରନ୍ତୁ। ଶୁଭେଚ୍ଛା ସହ: ବାପା, ମାମା ଓ ସମସ୍ତ ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରବର୍ଗ।

## LEGAL NOTICE

Notice U/O-5 Rule-20 C.P.C. IN THE COURT OF THE IST ADDL. CIVIL JUDGE (S.D.), CUTTACK. Civil Suit No.479/2007 Swamalata Bhol & others. ....Plaintiff -Versus- Pradipta Kumar Samal & others. .... Defendants.

To 1. Pradipta Kumar Samal, aged about 64 years S/o Late Kulamani Samal. 2. Pravat Kumar Samal. (Dead), 2(a) Diptimayee Samal, aged about 58 years, W/o. Late Pravat Kumar Samal, 2(b) Alok Ranjan Samal, aged about 35 years, 2(c) Jyoti Prakash Samal, aged about 33 years Both are. Sons of Late Pravat Kumar Samal All are of 132 Bapuji Nagar, Lane-9, P.O. Bapuji Nagar, P.S: New Capital, Bhubaneswar, 3. Smt. Rashmi Samal, aged about 57 years, W/o. Kulamani Mallick, At-Artamul, P.O: Karata, P.S./Dist: Jagatsinghpur, At Present- At-Shrusti Villa, P.O: Rasulgarh, Bhubaneswar, Dist: Khurda. 4. Leelabati Samal, aged about 64 years, At: Bangali Sahi, P.S: Purighat Town/Dist: Cuttack. 5. Kalabati Samal, aged about 62 years, W/o- Chittaranjan Mohapatra, At: Chatua, P.O./P.S.- Kujanga, Dist.- Jagatsinghpur, At: Present- At- Shrusti Villa, P.O.- Rasulgarh, P.S.- Laxmisagar, Bhubaneswar, Dist.- Khurda, Sl.- No.-3 to 5 are daughters of Late Kulamani Samal, 6. Bidulata Samal, aged about 65 years, W/o- Late Rajendra Samal, 7. Biswaranjan Samal, aged about 43 years, S/o- Late Rajendra Samal, 8. Monalisa Samal, aged about 35 years, D/o- Late Rajendra Samal, 9. Brajendra Samal (Dead), 9(a) Bijaya Samal, aged about 65 years, W/o- Late Brajendra Samal, 9(b) Jyoti Ranjan Samal, aged about 36 years, 9(c) Soumya Ranjan Samal, aged about 34 years, S/o- Late Brajendra Samal, 10. Nupendra Samal, aged about 62 years, S/o- Late Bhagabat Samal, all are of Vill: Badagaon, P.O.- Ashram Baikuda, P.S.- Marshaghai, Dist.- Kendrapara, 11. Manjulata Samal, aged about 54 years, W/o- Rabindra Choudhury, D/o- Late Bhagabat Samal, At: Pipal, P.O.-Bhutmundai, P.S.- Paradeep, Dist.- Jagatsinghpur, 12. Mahendra Samal, aged about 57 years, S/o- Late Bhagabat Samal, 13. Sridhar Swain, aged about 68 years, 14. Narahari Swain, aged about 77 years, Sl No.-13 and 14 are sons of Late Janakar Swain, 15. Prahallad Charan Swain, aged about 60 years, S/o- Laxmidhar Swain, At/P.O.- Badapal, P.S./Dist.- Kendrapara .....Defendants.

In the Court of Addl. Principal Judge, Addl. Family Court-2, East Singhbhum at Jamshedpur, Camp Court, Ghatshila Original Matrimonial Case No.-311/2021 Priyadarshini Das ... Applicant Versus Manoj Kumar Das ....Respondent

To, Manoj Kumar Das, S/o-Late Gokulanand Das, Permanent R/o-Dasrathpur, Bandhasahi, P.O.-Dasrathpur, P.S.-Mangalpur, Dist.-Jajpur, Odisha, Present R/o-Sundaram Apartment, Room No.-203, Mani Nagar, Near Shyam Arcade, Kadodara, Surat, Gujarat

Whereas the above named petitioner Priyadarshini Das has filed the above noted matrimonial case in this Court against you under Section 125 Cr.P.C. and notices have been issued through speed post but you have failed to appear before this Court.

You are hereby directed to appear before this Court physically on 19th day of July 2023 as 11.00 A.M. to answer the same, failing which, the case shall be heard Ex Parte in your absence in accordance with law.

Given under my hand and seal of this Court on this the 17th day of May, 2023.

Sd./- (Gati Krishna Tewary) Addl. Principal Judge, Addl. Family Court-2, Jamshedpur Camp Court, Ghatshila D-0783

## ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହକୁ ପ୍ରଥମ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମ ଘୋଷଣା କରାଯାଉ



**ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୭(ଅନିଲ ଦାସ)**

୧୮୧୭ରେ ଘଟିଥିବା ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହକୁ ଭାରତର ପ୍ରଥମ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରାଯାଉ। ଏହି ବିଦ୍ରୋହ ୧୮୫୭ ବିଦ୍ରୋହର ୪୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ଘଟିଥିଲା ବୋଲି ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ଶନିବାର ଶଙ୍ଖ ଭବନରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ବେଢ଼ୁନିଆ ବିଧାୟକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସଭାପତି ତଥା ପୂର୍ବତନ ବିଧାୟକ ବିଜୁ ବଳବନ୍ତରାୟ ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉତ୍ତର ବିଧାୟକ ସୁଶାନ୍ତ ରାଉତ ମିଳିତ ଭାବେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବକ୍ସି ଜଗବନ୍ଧୁଙ୍କ ବୀରତ୍ୱର କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ସହିତ ଓଡ଼ିଶାର ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହ ଗତ ୨ ଶତାବ୍ଦୀରୁ ଅଧିକ ସମୟ ଧରି ୪.୫ କୋଟି ଓଡ଼ିଆଙ୍କୁ ପ୍ରେରଣା ଦେଇ ଚାଲିଛି। ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ୧୮୬୯ରେ ଓଡ଼ିଶା କ୍ୟାବିନେଟ ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହକୁ ସ୍ୱାଧୀନତାର ପ୍ରଥମ ସଂଗ୍ରାମ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ଏକ ସଂକଳ୍ପ ପାରିତ କରିଥିଲା। ୨୦୧୭ ଜୁଲାଇ ୧୯ରେ ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀ ସେତେବେଳେ କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ଫିଲ୍ଡ୍ ଏକ ଟିପ୍ପଣୀ ଦେଇଥିଲେ। ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହକୁ ସ୍ୱାଧୀନତାର ପ୍ରଥମ ସଂଗ୍ରାମ ଭାବେ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୭ ଜୁଲାଇ ୨୦ରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହର ଶତାବ୍ଦୀ ସମାରୋହ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା, ଯାହାକୁ ତତ୍କାଳୀନ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ପ୍ରଣବ ମୁଖାର୍ଜୀ ଓଡ଼ିଶା ପୁଞ୍ଜୀମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ୨୦୨୧ ଡିସେମ୍ବର ୬ରେ ବିଜେଡି ଏମ୍ପିଏ ଏକ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କେନ୍ଦ୍ର ସଂସ୍କୃତି ମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଭେଟି ସ୍ମାରକପତ୍ର ପ୍ରଦାନ କରି ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହକୁ ଭାରତର ପ୍ରଥମ ସ୍ୱାଧୀନତା ସଂଗ୍ରାମ ଭାବେ ଘୋଷଣା ପାଇଁ ଦାବି କରିଥିଲେ। ତେବେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟର କଥା ଯେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଥିବା ୨ ଓଡ଼ିଆ ମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାର ୮ଜଣ ଭାଜପା ଏମ୍ପିଏ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ନାବେ ରହିଛନ୍ତି। କେନ୍ଦ୍ରରେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ ଉଠାଇନାହାନ୍ତି। ସଂସଦରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଜପା ଏମ୍ପିଏମାନେ ଏହି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ମୁହଁ ଖୋଲୁନାହାନ୍ତି। ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହ ପ୍ରତି ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରତିବନ୍ଧନ ନ ଥିବା ଦର୍ଶାଉଛି ବୋଲି ବିଜେଡି ନେତାମାନେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱରର ଭାଜପା ଏମ୍ପିଏ ମଧ୍ୟ ଏ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ମୁହଁ ନ ଖୋଲିବା ଅଧିକ ତୁଚ୍ଛଭାବନାକର। ଏହା ହେଉଛି 'ଓଡ଼ିଆ ଅଧିକାର' ଏବଂ 'ଓଡ଼ିଆ ଆଧିପତ୍ୟ'। କାଳକ୍ରମେ ନ କରି ପାଇକ ବିଦ୍ରୋହକୁ ସ୍ୱାଧୀନତାର ପ୍ରଥମ ସଂଗ୍ରାମ ଭାବରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଘୋଷଣା କରନ୍ତୁ ବୋଲି ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

**REAL ESTATE**

**SALE**

Lands: Open plots, House apartments for sale in Visakhapatnam city. 6302162943, 9493483749. D-0777

**Healthcare**

Newly open Spa positively health benefits with expert therapist. 9 0 4 0 2 8 6 8 8 6. D-75127

**FOR RENT**

Independent 3BHK house Udaygiri Vihar near AIIMS, BBSR. Contact: 7008878102. D-75006

**REAL ESTATE**

**SALE**

Lands: Open plots, House apartments for sale in Visakhapatnam city. 6302162943, 9493483749. D-0777

**Healthcare**

Newly open Spa positively health benefits with expert therapist. 9 0 4 0 2 8 6 8 8 6. D-75127

**FOR RENT**

Independent 3BHK house Udaygiri Vihar near AIIMS, BBSR. Contact: 7008878102. D-75006

**REAL ESTATE**

**SALE**

Lands: Open plots, House apartments for sale in Visakhapatnam city. 6302162943, 9493483749. D-0777

**Healthcare**

Newly open Spa positively health benefits with expert therapist. 9 0 4 0 2 8 6 8 8 6. D-75127

**FOR RENT**

Independent 3BHK house Udaygiri Vihar near AIIMS, BBSR. Contact: 7008878102. D-75006

**REAL ESTATE**

**SALE**

Lands: Open plots, House apartments for sale in Visakhapatnam city. 6302162943, 9493483749. D-0777

**Healthcare**

Newly open Spa positively health benefits with expert therapist. 9 0 4 0 2 8 6 8 8 6. D-75127

**FOR RENT**

Independent 3BHK house Udaygiri Vihar near AIIMS, BBSR. Contact: 7008878102. D-75006

**REAL ESTATE**

**SALE**

Lands: Open plots, House apartments for sale in Visakhapatnam city. 6302162943, 9493483749. D-0777

**Healthcare**

Newly open Spa positively health benefits with expert therapist. 9 0 4 0 2 8 6 8 8 6. D-75127

**FOR RENT**

Independent 3BHK house Udaygiri Vihar near AIIMS, BBSR. Contact: 7008878102. D-75006

**REAL ESTATE**

**SALE**

Lands: Open plots, House apartments for sale in Visakhapatnam city. 6302162943, 9493483749. D-0777

**Healthcare**

Newly open Spa positively health benefits with expert therapist. 9 0 4 0 2 8 6 8 8 6. D-75127

**FOR RENT**

Independent 3BHK house Udaygiri Vihar near AIIMS, BBSR. Contact: 7008878102. D-75006

**REAL ESTATE**

**SALE**

Lands: Open plots, House apartments for sale in Visakhapatnam city. 6302162943, 9493483749. D-0777

**Healthcare**

Newly open Spa positively health benefits with expert therapist. 9 0 4 0 2 8 6 8 8 6. D-75127

**FOR RENT**

Independent 3BHK house Udaygiri Vihar near AIIMS, BBSR. Contact: 7008878102. D-75006



କ୍ରୀଡ଼ା ସର୍ବଦା ମନୋରଞ୍ଜନର ଏକ ମାଧ୍ୟମ ବିଶ୍ୱର ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଭିନ୍ନ କ୍ରୀଡ଼ା ଲଭେଷ୍ଟ ବୃତ୍ତିକ ବେଶ ଲୋକପ୍ରିୟ। ଦକ୍ଷିଣ ଏସୀୟ ଦେଶ ବୃତ୍ତିକରେ କ୍ରିକେଟ ଲୋକପ୍ରିୟ ରହିଥିବା ବେଳେ ଯୁରୋପରେ ଫୁଟବଲ ଓ ଆମେରିକାରେ ବାସ୍କେଟବଲର ଲୋକପ୍ରିୟତା ଆକାଶକୁ ଛୁଆଁ। ସର୍ବାଧିକ ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚିବାର ଏହା ଏକ ଦୃଶ୍ୟର ମାଧ୍ୟମ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଅନେକ ସମୟରେ କିଛି ଆୟୋଜନକୁ ଜନପ୍ରିୟ କରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଲଭେଷ୍ଟକୁ ବାଛିଥାନ୍ତି ପ୍ରତିବାଦକାରୀ। ପୂର୍ବରୁ କେବଳ ଆଥଲେଟ ମାନେ ଖେଳ ପଡିଆରେ ଓ ପୋଡିୟମରେ ଏଭଳି କରୁଥିବା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏଭଳି ଆୟୋଜନ ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍ଥା ଦ୍ୱାରା କରାଯାଉଛି। ନିକଟରେ ଆଗେଷ୍ଟ ସିରିଜ୍ ଓ ଫ୍ରିଲେଣ୍ଡସରେ ଏଭଳି କିଛି ପ୍ରତିବାଦ ସମସ୍ତଙ୍କ ଧ୍ୟାନ ଆକର୍ଷଣ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଥିଲା। ଅତୀତରେ ଅନେକ ଆଥଲେଟ ବିଭିନ୍ନ କୁସଂସ୍କାର ବିରୋଧରେ ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ କରିବା ସହିତ ପ୍ରତୀକାତ୍ମକ ପ୍ରତିବାଦ କରିଛନ୍ତି। ସେମିତି କିଛି ପ୍ରତୀକାତ୍ମକ ପ୍ରତିବାଦ ଉପରେ ଏକ ଆଲୋଚନା...



## କ୍ରୀଡ଼ାରେ ପ୍ରତିବାଦ

### ସ୍ଥମାନ ରାଇଟ୍ ସାଲ୍ୟୁଟ୍

୧୯୬୮ ମେକ୍ସିକୋ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରେ ଆମେରିକାର କଳା ଗୋରା ଭେଦଭାବ(ବର୍ଣ୍ଣବିଶେଷ୍ୟବାଦ)କୁ ନେଇ ପ୍ରତିବାଦ ସ୍ୱର ଉତ୍ତୋଳନ କରୁଥିବା ଆମେରିକାରେ ହେଉଥିବା ଗଣହତ୍ୟା ପ୍ରତିବାଦରେ ଉଭୟ ବେକରେ ଏକ ଚେନ୍ ମଧ୍ୟ ପକାଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଉଭୟଙ୍କୁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରୁ ବାହାର ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ୪୦୦ ମିଟର ଲଭେଷ୍ଟରେ ଆମେରିକା ଆଥଲେଟ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ରୌପ୍ୟ ଓ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ପୋଡିୟମରେ ପଦକ ପାଇଁ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ହାତ ପୁଠା କରି ଉପରକୁ ଚେକି ବର୍ଣ୍ଣବିଶେଷ୍ୟ

ଭେଦଭାବକୁ ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ। ଏହା ପରେ ପଦକ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପୂର୍ବରୁ କଳା ଲୋକଙ୍କ ଦାବିକୁ ସମାଜ ଆଗରେ ଦେଖାଇବା ପାଇଁ ଉଭୟ ନିଜର ଜୋର ଖୋଲି ଦେଇଥିଲେ। ଆମେରିକାରେ ହେଉଥିବା ଗଣହତ୍ୟା ପ୍ରତିବାଦରେ ଉଭୟ ବେକରେ ଏକ ଚେନ୍ ମଧ୍ୟ ପକାଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଉଭୟଙ୍କୁ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସରୁ ବାହାର ମଧ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ୪୦୦ ମିଟର ଲଭେଷ୍ଟରେ ଆମେରିକା ଆଥଲେଟ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ, ରୌପ୍ୟ ଓ ବ୍ରୋଞ୍ଜ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ପୋଡିୟମରେ ତିନି

ଖେଳାଳି କଳା ଗୋପି ପିଲି ସ୍ମିଥ୍ ଓ କାଲୋସ୍ ବାସକୋ ବିରୋଧ କରିଥିଲେ। ତେବେ କାତାୟ ସମାଜ ପୂର୍ବରୁ ସେମାନେ ନିଜର ଗୋପି ଖୋଲି ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଆମେରିକାରେ ମାନବାଧିକାର ଆନ୍ଦୋଳନ ଜୋରଦାର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ସ୍ଥମାନ ରାଇଟ୍ ସାଲ୍ୟୁଟ୍ ଭାବରେ ପ୍ରତିବାଦ କରିଥିଲେ। ତମି ସ୍ମିଥ୍ ଓ ଜର୍ଜ କାଲୋସ୍ ପ୍ରତିବାଦ।

### ୧ ମିଆଁ ହିଟ୍ ହୁଡ୍

ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୩, ୨୦୧୨ରେ ବାସ୍କେଟବଲ ଚାରକା ଲେବ୍ରନ୍ କେପ୍ ଓ ଏକ୍ସିଏ ବଳ ମିଆଁ ହିଟ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ହୁଡ୍ ମାର୍ଚ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା। ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୧ ତାରିଖରେ ହୁଡ୍ ପିନ୍ଧିଥିବା ୧୭ ବର୍ଷୀୟ ଆପ୍ଟୋ ଆମେରିକା ଟ୍ରେଭର୍ ମାଟିନିଙ୍କୁ ଚୁକି କର ହତ୍ୟା କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରତିବାଦରେ ଟ୍ରେଭର୍ଙ୍କ ପରିବାର ସହିତ ଛିଡ଼ା ହୋଇଥିଲେ ଲେବ୍ରନ୍ କେପ୍। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଏହାକୁ ଦ ମିଲିୟନ ହୁଡ୍ ମାର୍ଚ୍ଚ ବୋଲି ମଧ୍ୟ କୁହାଯାଇଥିଲା।

### ଗ୍ଲୋବ୍ ମାଲଭ୍ୟ

### ମ୍ୟାଟର ମୁଦମେଷ୍ଟ

ନଭେମ୍ବର ୨୦୧୨ରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଗୋଟିଏ ଆଣ୍ଡର ବସି ପ୍ରଥମେ ନ୍ୟାଶନାଲ ଫୁଟବଲ ଲିଗ୍ରେ ଖେଳାଳି ମାନେ ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନକୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ କ୍ରିକେଟର ମାନେ ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ପ୍ରଥମ କ୍ରିକେଟର ଭାବରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାର କ୍ୱିଣ୍ଟନ ଡି କକ୍ ଓ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟର ହାର୍ଦ୍ଦିକ ପାଣ୍ଡା ଏହି ଆନ୍ଦୋଳନରେ ସାମିଲ ଥିଲେ। ତେବେ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ପାଣ୍ଡାଙ୍କୁ ଅନେକ ବିରୋଧାଭାସର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେବାକୁ ପଡିଥିଲା।

## ଅଂଶୁମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ବାଧକ

### ସମଲପୁର, ୮୭ (ବି.ଶଙ୍କର)

ସଫ୍ଟ ଚେନିସରେ ଗାତାୟ ପ୍ରଥମ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି ସମଲପୁରର ଅଂଶୁମାନ ବାବୁ। ଚଳିତ ମାସ ୨୬ରୁ ୩୦ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆଲୋଚନା ପକାୟାଠାରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସଫ୍ଟ ଚେନିସ ଚାମ୍ପିୟନସିପ -୨୦୨୩ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ଏଥିରେ ୧୮ବର୍ଷରୁ କମ ବର୍ଷର ଅଂଶୁଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି ଉଦ୍ୟୋଗୀ ଚାରକା ଅଂଶୁମାନ। ସର୍ବଭାରତୀୟ ସ୍ତରରେ ୧୬ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲକାରୀ ମଧ୍ୟରେ ଅଂଶୁମାନ ହେଉଛନ୍ତି ଏକମାତ୍ର ଓଡ଼ିଆ। ଏହା ସହିତ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମାସରେ ଚାଲିବା ଠାରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଏସିଆନ୍ ଗେମ୍ସରେ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ଯୋଗ୍ୟତା ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ତେବେ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ନେବାକୁ ଚାକ ପାଇଁ ଅର୍ଥ ବାଧକ ସାଜିଛି। ଶୁକ୍ରବାର ସମଲପୁର ଜିଲାପାଳ ଅନନ୍ୟା ଦାସଙ୍କୁ ଭେଟି ସହଯୋଗ କରିବାକୁ ଅନୁରୋଧ କରିଛନ୍ତି ଅଂଶୁମାନ। ପ୍ରାଥମିକ ଭାବରେ ସମଲପୁର କମିଶନର କଲୋନା ଠାରେ ଥିବା ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଚେନିସ କୋର୍ଟରେ ସେ ଚାଲିବ ନେଇଥିଲେ।



### ଅଂଶୁମାନ ବାବୁ

ସ୍ଥଳୀ ବିଜ୍ଞାନ ବିତାୟ ବର୍ଷରେ ପଢୁଥିବା ଏହି ଉଦ୍ୟୋଗୀ ଖେଳାଳି ବର୍ତ୍ତମାନ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍ଥିତ ଭେକ୍ଟୋର କାଲିଶ ମିଡିୟମ ସ୍କୁଲରେ ଚାଲି ଗ୍ରହଣ କରୁଛନ୍ତି। ଚେନିସ ଫେଡେରେଶନ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ଚୟନ ହୋଇଥିବା ଅଂଶୁମାନ ହେଉଛନ୍ତି ଚେନିସ ଗ୍ରାମୀଣ ମୂଳ ନିବାସୀ ସଞ୍ଜୀବ ଓ ଗାୟତ୍ରୀ ବାବୁଙ୍କ ଦ୍ୱିତୀୟ ପୁତ୍ର। ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ପରିବାର ସମଲପୁର ଚାରକାରେ ଅବସ୍ଥାନ କରୁଛନ୍ତି। ଜିଲାପାଳ, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ତଥା ବିଭିନ୍ନ ଅନୁଷ୍ଠାନ କିମ୍ବା ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ସହଯୋଗ ରହିଲେ ସଫଳତା ହାସଲ କରିବା ନେଇ ଦୃଢ଼ୋକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି।

## ଦେବାଶିଷଙ୍କୁ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ



### ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୭ (ସରୋଜ କେନା)

ସଫ୍ଟ ଚେନିସ ଖେଳାଳି ଦେବାଶିଷ ସାହୁ ଇରାନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଆଇଟିଏଫ୍ ଜେ ୧୦୦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚେନିସ ଚାମ୍ପିୟନସିପରେ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି। ସମଗ୍ର ବିଶ୍ୱକୁ ୩୨ ଜଣ ଖେଳାଳି ଅଂଶୁଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ବେଳେ ୩ ଜଣ ଲୁଲାଇ ୮ ଜୁଲାଇ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ଲଭେଷ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ରୁଷିଆର ପାଭେଲ ଚେରେଭିକ୍ ୪-୬, ୬-୦ ଓ ୬-୨ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିବା ବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ରାଉଣ୍ଡରେ ଚୁର୍ଚ୍ଚାର ଆରିଲ କାୟାରୁ ଚୁନାକୁ ୭-୬, ୬-୬ ଓ ୬-୨ ସେଟ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରି ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ କାଗାସ୍ତ୍ରୀନର ଜଙ୍ଗର ନର୍ମିନୁଲିକୁ ୭-୬, ୧-୬, ୬-୪ ସେଟ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ ଦେବାଶିଷ। ସେମିତି ଫାଇନାଲରେ ଅନ୍ୟତମ କାଗାସ୍ତ୍ରୀନ ଖେଳାଳି ଦାନିୟଲ ରଖମାଲୋଭେଭଙ୍କ ନିକଟରୁ ହାରି ଯାଇଥିଲେ ଦେବାଶିଷ। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ କୁନିୟର ଡେଭିଡ୍ କପ୍ ଖେଳିଥିବା ଦେବାଶିଷଙ୍କୁ ଏହି ଚୁର୍ଚ୍ଚାମେଷ୍ଟକୁ ୩୬ ଆଇଟିଏଫ୍ ପଦକ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କର ଆଇଟିଏଫ୍ ପଦକ ଏହି ଲଭେଷ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

ଦେବାଶିଷଙ୍କୁ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରଥମ ରାଉଣ୍ଡରେ ରୁଷିଆର ପାଭେଲ ଚେରେଭିକ୍ ୪-୬, ୬-୦ ଓ ୬-୨ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିବା ବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ରାଉଣ୍ଡରେ ଚୁର୍ଚ୍ଚାର ଆରିଲ କାୟାରୁ ଚୁନାକୁ ୭-୬, ୬-୬ ଓ ୬-୨ ସେଟ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରି ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲେ। କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ କାଗାସ୍ତ୍ରୀନର ଜଙ୍ଗର ନର୍ମିନୁଲିକୁ ୭-୬, ୧-୬, ୬-୪ ସେଟ୍ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲେ ଦେବାଶିଷ। ସେମିତି ଫାଇନାଲରେ ଅନ୍ୟତମ କାଗାସ୍ତ୍ରୀନ ଖେଳାଳି ଦାନିୟଲ ରଖମାଲୋଭେଭଙ୍କ ନିକଟରୁ ହାରି ଯାଇଥିଲେ ଦେବାଶିଷ। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ କୁନିୟର ଡେଭିଡ୍ କପ୍ ଖେଳିଥିବା ଦେବାଶିଷଙ୍କୁ ଏହି ଚୁର୍ଚ୍ଚାମେଷ୍ଟକୁ ୩୬ ଆଇଟିଏଫ୍ ପଦକ ମିଳିଥିବା ବେଳେ ତାଙ୍କର ଆଇଟିଏଫ୍ ପଦକ ଏହି ଲଭେଷ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା।

## କିଲିମାଞ୍ଜାରୋ ଆରୋହଣ କରିବେ ଅନୀତା

### ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୭ (ସରୋଜ କେନା)

ଓଡ଼ିଶାର ପର୍ବତାରୋହଣକାରୀ ଅନୀତା ସ୍ୱାଇଁ ୧୯୩୪୧ ଫୁଟ ଉଚ୍ଚ ବିଶ୍ୱର ସଞ୍ଚମ ବୃହତ୍ତମ ଚିରିଶ୍ୱଙ୍ଗ ତଥା ଆଫ୍ରିକାର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଚିରିଶ୍ୱଙ୍ଗ ମାଉଣ୍ଟ କିଲିମାଞ୍ଜାରୋ ଆରୋହଣ କରିବେ। ଏଏସ୍ଏସ୍ କ୍ଲବର ସଦସ୍ୟ ଅନୀତା ପୂର୍ବରୁ ସଫଳତାର ସହ ମାଉଣ୍ଟ ପ୍ରେଷ୍ଟିସିପ୍, ମାଉଣ୍ଟ ରୁଡ୍ରେଗରା, ମାଉଣ୍ଟ ଶେରିପାଟିଆର ଓ ମାଉଣ୍ଟ ରେନକ ଆରୋହଣ କରି ସାରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଛାଡିବା ପୂର୍ବରୁ କିଶୋର କ୍ଲବ ପରିସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଥଲେଟିକ ଆସୋସିଏସନ

(ବିଏଏ) ସମ୍ପାଦକ ଏସ୍ ଆର୍. ପରଜା ଓ ଏଭେରେଷ୍ଟ ଆରୋହଣକାରୀ ଗଣେଶ ଚନ୍ଦ୍ର କେନା ତାଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏଏସ୍ଏସ୍ କ୍ଲବ ସଭାପତି ଅଶୋକ ମହାନ୍ତି, ବିଏଏଏ ଅଧିକାରୀ ରଘୁନାଥ ପଣ୍ଡା, ଚିରିଶ୍ୱା ମହାନ୍ତି, ସଦସ୍ୟ ଅନୀତା ପୂର୍ବରୁ ସଫଳତାର ସହ ମାଉଣ୍ଟ ପ୍ରେଷ୍ଟିସିପ୍, ମାଉଣ୍ଟ ରୁଡ୍ରେଗରା, ମାଉଣ୍ଟ ଶେରିପାଟିଆର ଓ ମାଉଣ୍ଟ ରେନକ ଆରୋହଣ କରି ସାରିଛନ୍ତି। ଓଡ଼ିଶା ଛାଡିବା ପୂର୍ବରୁ କିଶୋର କ୍ଲବ ପରିସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଥଲେଟିକ ଆସୋସିଏସନ



କିଶୋର କ୍ଲବ ପରିସରରେ ଅନୀତାଙ୍କୁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆସୋସିଏସନ ପକ୍ଷରୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଛି।

## ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ପ୍ରବୀଣ, କଶିସ୍

### ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୮୭ (ବିଜୟ ରଣା)

ପ୍ୟାରିସରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେଉଥିବା ଓଲିମ୍ପିକ୍ ପାରା ଆଥଲେଟିକ୍ ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ୨୦୨୩ରେ ଭାଗ ନେବା ଲାଗି ଭାରତୀୟ ଦଳରେ କିଏ ସୁନିଭାସିଟିର ପ୍ରବୀଣ କୁମାର ଓ କଶିସ୍ ଲାଗୁ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି। ପ୍ରବୀଣ ପୁରୁଷ ହାଲ ଜମ୍ପ ଟିଷ୍ଟ ଲଭେଷ୍ଟ ଲାଗି କଶିସ୍ ମହିଳା କ୍ଲବ ଥ୍ରୋ ଏଫ୍ ୫୧ ଲଭେଷ୍ଟ ପାଇଁ ମନୋନୀତ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉଭୟେ ଟ୍ରୋଗାଟାୟମ୍ ପୁରସ୍କାର ବିଜେତା ତଥା ଗାତାୟ କୋର୍ଡ୍ ଡକ୍ଟର ସତ୍ୟପାଲ ସିଂହାପାଲୁ ଟ୍ରେନିଂ ନେଇଛନ୍ତି।

## ଫାଇନାଲରେ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ-ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ

### ବେଙ୍ଗାଳୁରୁ, ୮୭ (ପି.ବି.)

ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରେ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି ଦୁଇମାସ ଚାଲିଥିବା ଚାମ୍ପିୟନସିପ୍ ୨୦୨୩ରେ ଭାଗ ନେବା ଲାଗି ପ୍ରଥମ ଲିନିଂ ଅଗ୍ରଣୀ ଭିତ୍ତିରେ କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ଓ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚକୁ ସଂପର୍କପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବରେ ୨ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳରେ ଜିତ ନେଇ ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ ଆସବା ଜୁଲାଇ ୧୨-୧୬ ଯାଏ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ଓ ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ ମଧ୍ୟରେ ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ବେଙ୍ଗାଳୁରୁରୁ ଏମ୍ ଚିନାସାମୀ ସ୍ଥଳିୟମରେ ଖେଳାଯିବ।

### ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ବନାମ କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ:

ପ୍ରଥମ ଲିନିଂ ଅଗ୍ରଣୀ ଭିତ୍ତିରେ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ। ପ୍ରଥମ ଲିନିଂସରେ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ୨୨୦ ରନ୍ କରିଥିବା ବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ୧୨୮ ରନ୍ରେ ଅଲଆଉଟ ହୋଇଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ଲିନିଂସରେ ପଶ୍ଚିମାଞ୍ଚଳ ୨୯୭ ରନ୍ ଚ୍ୟୋର କରିଥିଲା। ଅନ୍ତିମ ଦିନରେ କେନ୍ଦ୍ରାଞ୍ଚଳ ମାତ୍ର ୩୫ ଓଭର ବ୍ୟାଟି କରିଥିବା ବେଳେ ଦଳ ୪ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳରେ ୧୨୮ ରନ୍ କରିଥିଲା। ଅତୀତ ସେଠାକୁ ଚ୍ୟୋର ଅଫ୍ ଦ

ମ୍ୟାଚ୍ ଯୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା। ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ ବନାମ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳ: ଚିନାସାମୀ ସ୍ଥଳିୟମରେ ଖେଳା ଯାଇଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସଂପର୍କପୂର୍ଣ୍ଣ ୨ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳରେ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି ଦକ୍ଷିଣାଞ୍ଚଳ। ଚତୁର୍ଥ ଲିନିଂସରେ ବିଜୟ ପାଇଁ ୨୧୫ ରନ୍ ଆବଶ୍ୟକ ଥିବା ବେଳେ ଦଳ ୮ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳରେ ୨୧୯ ରନ୍ ଚ୍ୟୋର କରିଥିଲା। ମୟଙ୍କ ଅଗ୍ରଣୀ ସର୍ବାଧିକ ୫୪ ରନ୍ ଚ୍ୟୋର କରିଥିଲେ। ମୟଙ୍କଙ୍କୁ ଚ୍ୟୋର ଅଫ୍ ଦ ମ୍ୟାଚ୍ ଯୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା।

## ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ପ୍ରସଙ୍ଗ

### ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କମିଟି ଗଠନ କଲା ପାକିସ୍ତାନ

କରାଚୀ, ୮୭ (ପି.ବି.): ଭାରତରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ୨୦୨୩ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଦିନିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ରେ ପାକିସ୍ତାନ ଖେଳିବ କି ନା ତାହା ସ୍ଥିର କରିବା ଲାଗି ଦେଶର ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶେହବାଜ୍ ଶରିଫ୍ ଦୈନିକିକ ମନ୍ତ୍ରୀ ବିଲାଫୁଲ ଭୁଟୋଙ୍କ ଅଧିକାରରେ ଏକ ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ କମିଟି ଗଠନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି କମିଟି ଭାରତ-ପାକିସ୍ତାନ ସମ୍ପର୍କ ସମସ୍ତ ଦିଗରୁ ବିଚାର ଆଲୋଚନା କରିବ। ଖେଳାଳି, ଅଫିସିଆଲ୍, ସମର୍ଥକ ଏବଂ ମିଡିଆ ପାଇଁ ଭାରତରେ ବର୍ତ୍ତମାନର ପରିସ୍ଥିତିକୁ ନେଇ ଆଲୋଚନା ପରେ କମିଟି ଏହାର ସୁପାରିସ ଶିରଫକ ନିକଟରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବ। ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ ପାକିସ୍ତାନ କ୍ରିକେଟ ବୋର୍ଡ୍(ପିସିବି)ର ପାତ୍ରନ୍-ଇନ୍-ଟିଏ ଅଛନ୍ତି। ଅହୋର ୫୭ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଦିନିଆ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଖେଳିବା ଲାଗି ପାକିସ୍ତାନ ଭାରତ ଗସ୍ତ କରିବ ବୋଲି ଉଭୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ ପରିଷଦ (ଆଇସିସି) ଓ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ କଣ୍ଟ୍ରୋଲ ବୋର୍ଡ୍ (ବିସିଆଇ) ଇତିମଧ୍ୟରେ ଆଶା ପ୍ରକାଶ କରି ଦୋଷଣା କରିସାରିଛନ୍ତି। ପିସିବି କିନ୍ତୁ କହୁଛି ଦୁଇ ପଡୋଶୀ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ତରାଞ୍ଚଳକୁ ସମ୍ପର୍କ ରହିଥିବାରୁ ଏଥିପାଇଁ ସରକାରୀ ଅନୁମତି ଦରକାର।

**ଜଠିନ ସମସ୍ୟା ଏବେ ହେବ ନାହିଁ**

**ସଚୀ ସହେଲୀ ହେଉଛି ଉତ୍ତମ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପାଇଁ ସବୁଠାରୁ ଭରସାଯୋଗ୍ୟ ଔଷଧ ଓ ଚିକିତ୍ସା**

**ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁସ୍ୱେଚ୍ଚା, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଆୟୁର୍ବେଦିକ**

**୨୭ ଦୁର୍ଲଭ କଢ଼ି-ଚୁଟିରେ ପ୍ରସ୍ତୁତ 'ସଚୀ ସହେଲୀ'**

**ଆୟୁର୍ବେଦିକ ଚିକିତ୍ସା ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକରେ ବିଶେଷ ସହାୟକ ଅଟେ ।**

Helps in:

- କଠିନ ଯନ୍ତ୍ରଣା
- ଚିଡ଼ିଚିଡ଼ାପଣ
- କାନ୍ତି
- ଦୁର୍ବଳତା
- ଅଣ୍ଡା ଯନ୍ତ୍ରଣା
- ଇମ୍ୟୁନିଟି

**ସଚୀ ସହେଲୀ**

24x7 Helpline: 77106 44444 | www.sachisaheli.in | Available at all medical & general stores

## ୪ର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ଜୋକୋଭିଚ୍, ମେଡଭେଡେଭ୍

### ଫ୍ରିୟେଲଡର୍, ୮୭ (ପି.ବି.)

ଚେନିସ୍ ଗ୍ରାଣ୍ଡସ୍ଲାମ ଫ୍ରିୟେଲଡର୍ ଷଷ୍ଠ ଦିବସରେ ବର୍ଷା କାରଣରୁ ଏକାଧିକ ମ୍ୟାଚ୍ ବାଧ୍ୟପ୍ରାପ୍ତ ହୋଇଛି। ପୁରୁଷ ସିଙ୍ଗଲ୍ସ ବର୍ଷରେ ନୋଭାକ୍ ଜୋକୋଭିଚ୍ ଓ ତାନିଲ୍ ମେଡଭେଡେଭ୍ ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଥିବା ବେଳେ ମହିଳା ସିଙ୍ଗଲ୍ସରେ ପେଟ୍ରା କ୍ୱିଟୋଭା, ଏକାଡେରିନା ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡ୍ରୋଭା ଓ ବିକ୍ଟ୍ରିୟା କ୍ୱିଟୋଭା ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି। ଶନିବାର ନୋଭାକ୍ ଜୋକୋଭିଚ୍ ୬-୩, ୬-୧ ଓ ୬-୬(୭-୫) ସେଟ୍ରେ ସ୍ୱିଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡର ଷ୍ଟାନ ଖ୍ୱିଟକାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଖେଳାଳି ପରସ୍ପର ବିପକ୍ଷରେ ୨୭ତମ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳୁଥିବା ବେଳେ ଜୋକୋଭିଚ୍ ୨୧ ତମ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିଲେ। ଜୋକୋଭିଚ୍ ପ୍ରଥମ ଦୁଇ ରାଉଣ୍ଡରେ ସହଜ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ତୃତୀୟ ରାଉଣ୍ଡକୁ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ବିକ୍ଟ୍ରିୟା କ୍ୱିଟୋଭା ୬-୩ ଓ ୬-୬(୭-୫) ସେଟ୍ରେ ସ୍ୱିଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡର ଷ୍ଟାନ ଖ୍ୱିଟକାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ୧୩ ନମ୍ବର ସିଡ୍ ଫ୍ରାଙ୍କଲିନ୍ ବିକ୍ଟ୍ରିୟା ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ୬-୬, ୬-୬(୭-୫) ସେଟ୍ରେ ରୋମାନିଆର ସୋରାନା କ୍ରିଷ୍ଟିଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।

### ଫ୍ରିୟେଲଡର୍ ଚେନିସ୍

୬-୫ ସେଟ୍ରେ ସ୍ୱିଜରଲ୍ୟାଣ୍ଡର ଷ୍ଟାନ ଖ୍ୱିଟକାଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ଏକ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ରୁଷିଆର ଏକାଡେରିନା ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡ୍ରୋଭା ୬-୦, ୬-୪ ସେଟ୍ରେ ହଙ୍ଗେରୀର ତାଲମା ଗାଲପିଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ୧୩ ନମ୍ବର ସିଡ୍ ଫ୍ରାଙ୍କଲିନ୍ ବିକ୍ଟ୍ରିୟା ହାସଲ କରିଥିବା ବେଳେ ୬-୬, ୬-୬(୭-୫) ସେଟ୍ରେ ରୋମାନିଆର ସୋରାନା କ୍ରିଷ୍ଟିଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ଚତୁର୍ଥ ରାଉଣ୍ଡରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛନ୍ତି।



ବିକ୍ଟ୍ରିୟା ହାସଲ କରିଥିବା ଷ୍ଟାନ ଖ୍ୱିଟକା